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a Münche 

székhelyét ünnepi diszbe 
hogy méltó módon fogadja 

akik a háboru kikü 
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kell endei 
et uidéket? 

nben ünnepélyesen fogadták az olasz, angol és francia vendégeket 

SZOMBAT., 1938 október 1. 

Délben szivélyes eszmecsere volt, utána tárgyalás Hitler dolgozószobájában 
Az értekezleten elsőnek Hitler szólalt fel 

Cseh és magyar megfigyelők a müncheni 

Chamberlain angol miniszterelnök az alsóház plénuma előtt kijelentette. 

hogy a világ 1914 óta nem élt ét olyan komoly időszakot, mint éppen napjai
nk- 

ban. És valóban hetek, hónapok óta szinte állandóan a világháboru kitörésé 

nek emfékét idézték fel az emberiség előtt. Gyötrelmes hetek kines- hónapok 

multak el, amig a világ menekülni akart a kisértő árny elől és kereste az utat, 

amelyre rátérve hosszu, de hosszu időre visszaüzi édujába a szörnyet és biz- 

tató jelet kap a béke után való hajszájában. A biztató jel, a csillag talán ép- 

pen München ege felett ragyog, ahol most négy nagyhatalom képviselője a 

világ sorsáról dönt. Tisztában vagyunk azzal, hogy a rövid müncheni tanácsko- 

zás nem nyujthat azonna! kárpótlást a hoónapok óta tarló és felketgyötrő bi- 

ronytalanságért, de abban feltétlenül bizhatunk, hogy München adja majd az 

ntmutatást, amelyet követve, mégis csak a milliók és milliók által áhitozott cél- 

hoz, a békéhez érhetünk. 

A bajor főváros ünnepi diszbe öltözött 
a Károly főherceg palotában 

: szállt meg. 
éppen ugy. mint egy évvel azelőtt, 
amikor Münchenben járt. Chamber- 
ain és Daladier számára a „Vier Jah- 
reszeiten? cimü szállodában már szer- 
dán éste hét szobából álló lakosztályt 

Műünchent. a bajor királyok egykori 
öltöztették, 

a négy nagyhatalom képvise- 

lőit. 
bölését és a béke 

megbeszélésen 
térre. ugyancsak Ribbentrop üdvözől- 
te. Az angol kormányfőt a német kö- 

zönség 
szintén nagy ünneplésben ré- 

szesitette. 
Daladier miniszterelnök szállodájá- 

ban megbeszélést folytatott Francois 
Poncet berlini francia nagykövettel. 

Pontosan tizenkét órakor megjelent a 
szállodában Göring marsall, aki 

udvariassági látogatást tett a 
francia miniszterelmöknél. 

Tizenkét óra után husz perceel Dala- 
dier Göringgel együtt nyitott gépko- 

szállott hogy Hitlerrel találkoz- 
zek. 

Déli egy éra előtt megkezdődtek 
a tanácskozások 

A Führerbauban, ahol az értekezlet összeül, ax egyik erkélyt a német és 
az olasz, a másikat pedig az angol és a francia nemzeti szinek diszítették. Hit- 
ler az ajtóban fogadta vendégeit, akik háromnegyedegy órakor 
a történelmi fontosságu értekezletet. Az értekezleten Németország 
Hitler és Ribbentrop, Angiia részéről Chamberlain és 

kezdték meg 
részéről 

Horace Wilson, Olaszor. 

szág részéről Mussolini és Ciano gróf, Franciaország részéről pedig Daladier és 
leger vettek részt. A küldöttségek többi tagjai egy másík teremben tanácskoz- 
tak. 

Csáky gróf, magyar meghatalmazott miniszter tegnap repülőgépen 
Münchenbe érkezett. Csáky gróf Horthy Miklós kormányzó különleges 

szintén 
megbi. 

biztositását célozzák a bajor főváros 
ban. Szerdán éjszaka egy pillanatig 
sem állottak meg a szorgalmas mun- 
káskezek, hogy a város külső képén 
is kifejezést nyerjen az ünnepi han- 

gulat, amely bensőleg mindenkit ha- 
talmába keritett. A vendégek közül 

Mussolini olasz miniszterelnök 

foglaltak le. Az éjszaka folyamán 
a tanácskozások előkészitésére 

Münchenbe érkezett Ribbentrop kül- 
ügyminiszter és Himmler, tegnap reg- 

gel pedig Göring marsall és Göbbels 
dr. propagandaügyi miniszter érkez- 
tek meg. 

Chamberlain ismét bizakodóan indult ufra 
Mussolinf vonaton érkezett meg Mün- 

chenbe, 
az angol és a ífrancia miniszter- 

elnökök repülőgépen Jöttek 
meg. 

Daladiler repülőgépe tegnap délelőtt 
negyed tizenkettőkor érkezett meg a 

- Amikor gyermek voltam, mindig azt mondtam, ha valami 

először, meg kell próbálni másodszor, vagy harmadszor is. 
Remélem, hogy amikor visszatérek azt mondhatom, amít Hots- cselekedtem. 

müncheni repülőtérre. Chamberlaint el- 

utazása alkalmával a hestonl repülőté- 
ren a francla, német és olasz nagykö- 
vetek bucsuztatták. Az angol mfiniszter- 
elnök, mfelőtt repülőgépébe szállott, a 
következőket mondotta az ujságírók- 
nak: 

nem slkerül 

Ime, most is igy 

pur mondott Shakespeare IV. Henrik címü művében: Erről a tövisbokorról tép- 
tem le ezt a szép virágot. 

Az érkező kormányfők üdvözlése 
Mussolinit a kufsteini pályaudva- 

ron Hitler üdvözöltee onnan együtt 
folytatták utjukat és méhány perccel 

tizenegy óra előtt megérkez- 
tek Münchenbe, 

ahol a pályaudvaron Göring üdvözöl- 

te őket. 
Daladiert az oberwienfeldi repülő- 

téren R.bbentrop külügyminiszter üd- 

vözölte. A francia miniszterelnök 
elvonult a diszszázad előtt. 

mialatt a zenekar a francia és a né- 
met himnuszokat játszotta. Amikor 
Daladier gépkocsijába szállott, a rei 
pülőtéren összegyült tömeg lelkes ün- 
neplésben zesitette. 
Chamberlaint aki három percecel 

tizenkettő előtt érkezett meg a repülő- 

zatása alapján utazott Münchenbe és megérkezése után tanácskozást kezdeti 
az olasz küldöttség tagjaival. 

Annak ellenére, hogy sem London, sem pedig Páris nem hivták meg a műün- 
cheni értekezletre a csehszlovák kormány képviselőit, a prágai kormány azr 
angol kormány beleegyezésével elhatározia, hogy megfigyelőket küld Mün- 
chenbe. Ennek következtében Lisicky és Mastny, a két csehszlovák megbizott 
tegnap meg is érkezett Münchenbe. 

A világsajtó a helyzet enyhűlését látja 
A münecheni négyes találkozo hire 

nagy visszhangot keltett a világsajtó- 
ban. A francia és az angol lapok Pá- 
r1s és London hangulatát tükrözik 

a, amelyet általában 

a megkönnyebbülés jellemez. 
Páris sajtója elismeréssel adózik Mus- 
solini békementő gesztusának, a lon- 
doni sajtó pedig Chamberlaint dicsői- 
ti. Hasonlóképpen mély benyomást 
gyakorolt, az értekezlet hire a német 
sajtóban is. 

A német közvélemény a mün- 

eheni találkozótól várija a 
helyzet enyhülését. 

A lapok megállapitják, hogy Hitler 
ujólag tanubizonyságot tett feltétlen 

békevágyáról. 
A birodalmi propagandaügyi mi- 

niszterium egyik magasrangu tisztvi- 
selője a Reuter távirati ügynökség le- 
velezője előtt a következőket jelentet- 
te ki: , 

A müncheni értekezlet nem 
változtatta meg Németország 
állásfoglalását a szudetané- 
met kérdésben. de az a körül- 
mény. hogy a négy vezető 
személy együtt tárgyal, csak- 
is a helyzet tisztázásához ve- 

zethet. ; 
Moszkva fagyosan fogadta a mün- 

cheni értekezlet összehivását, a veze- 
tő szovjet körök bizalmatlanok a vár- 
ható eredménnyel szemben. Moszkvát 
persze nem elégiti ki egy olyan egyez: 
mény, amely csak a négy nyugati 
nagyhatalom között jön létre a szov- 
jet kirekesztésével. 

A magyar kivánságokra is fekintettel lesznek 
A Magyar Távirati Iroda jelentése ama reménynek ad kifejezest, hogy a 

müncheni megbeszéls alkalmával az összes csehszlovákiai kérdéseket 
zik, tehát a magyar kivánságokra is tekintettel lesznek. ! 

A svájci szövetségi tanács tegnap reggel ülést tartott, amelyen a mün- 

elinté-



a müncheni értekezletről 

általános mozgósítás előtt. 

A csehszlovák sajtó általában ked- 
vezően fogadta a müncheni értekezlet 
hirét. A Prager Tagblatt szerint az 
értekezletnek az a célja, hogy 

a szudetanémet vidékeknek a 
a birodalomhoz való csatolását 
előkészitsék és igy a konílik- 

tus kikerülhető legyen. 

cheni értekezlet tervével foglalkozott. 

kedvezőtlen híreket kap, ugy megerőslti 

védő katonaságot és egyben megteszi az utolsó szükséges intézkedéseket az 

A tanács elhatározta, hogy amennyiben 
a határ- 

Prága bizik a konfliktus elkerülésében 
elégedéssel vette tudomásul. hogy a 
német kormány intézkedése követ- 
keztében a csehszlovák-német hatát 
mentén a szolgálatot a rohamcsapatok 
helvett 

a rendes német sorkatonaság 
vette át. 

Prágában remélik hogy ez a határin- 
A csehszlovák sajtó különben meg- cidensek megszünését jelenti. 

Cáfolják Benes lemondási szándékát 
Prágai jelentések erélyesen cáfolják azokat a külföldön elterjedt 

bireket, amelyek arról tudtak, hogy Benes köztársasági elnök a le- 
mondás gondolatával foglalkozik. A prágai kormány tegnap ren- 
deletileg megltitotta a benzin eladását magánszemélyek számára. 

Ezentful a hadseregen kivül csak orvosok, a légvédelmi testület tag- 
jai és a nemzetvédelem szolgálatában álló ipari üzemek vásárolhat- 

nak benzint. A nemzetvédelmi törvény intézkedései értelmében 
egész Csehszlovákia területén életbeléptették a katonai biróságok 

müködését. 
Bucurestii jelentést szerint tegnap hetven csehszlovák alattvaló 

utazott keresztül Románián, akik Bulgáriából jöttek. hogy eleget 

tegyenek a csehszlovák mozgósitás rendelkezéseinek. 

A Népszövetség éjszakai ülést fartott 
A Népszövetség a müncheni értekezlet összehivásának hatása alatt szer- 

dán éjjel Genfben ülést tartott, amelyen a nemzetközi helyzettel foglalkoztak. 
Egyhangulag elfoagadták azt a határozati javaslatot, amelyben a genfi intéz- 
mény ama reményének ad kifejezést, hogy egyetlen kormány sem kisérli meg 
az erőszakos megoldást, A határozati javaslat elégtétellel üdvözli az Egyesült 
Államok elnökének kezdeményezését. 

A szovjet kormány válaszolt Roosewelt elnak békeszózatára és ebben 
hangsulyozta, hogy a szovjet mindig azon az állásponton volt, amely a nem- 
zetközi konfliktusokat békésen kivánja megoldanl.. Moszkva hajlandó támo- 

gatni azt a tervet, amely nemzetközi értekezlet összehivását célozza. 
A londoni kereskedelmi és iparkamara ugy határozott, hogy október tizen- 

hatodikálg nem állít ki kiviteli engedélyt hadianyagra. 
Párisban a ftrancia hivatalos lapban tegnap rendelet jelent meg, amely el- 

rendelte annak a törvénynek az alkalmazását, amely háboru esetén a nemzet 
megszetvezésére vonatkozik. 

Hitler a gyors megoldást sürgette 
a müncheni fanácskozás kezdetén 

A müncheni világtörténeimi font 
részleteket jelentették: 

A tárgyalásokat tegnap délben a meghivott államférfiak között barátsá- 
ges eszmecsere előzte meg. Hitler dolgezószobája melletti teremben hideg 
bütfét tálaltak fel és ekkor először Hitler és Daladier, Mussolini és Göring, 
Chamberlain és Ribbentop alkottak külön párokat, amelyek később természe- 
tesen kicserélődtek. A fesztelen beszélgetés mintegy két órán keresztül tar- 
tott és ekkor került sor Hitler dolgozószobájában a voltaképpeni tárgyalások- 
ra. Hitler a Daladierrel folytatott előzetes beszélgetése során ama óhajának 
adott kifejezést, hogy a müncheni értekezlet után történelmi jellegü összetar- 
tást lehet megvalésiítani Franciaország és a német birodalom között. 

A megbeszélésen azonnai a csehszlovák kérdést kezdték tárgyaini. Hider 
volt az első felszólaló, aki kifejtette, hogy a csehszlovák kérdésben gyors meg 
oldást kell alkalmazni és szükséges, hogy a prágai kormány sürgősen meg- 
valósítsa arokat az igéreteket, amelyeket a megoldásra vonatkozólag tett. Hit. 
ler után Chamberlain, Daladier és Mussclini szintén kifejtették kormányaik vé- 
leményét a csehszlovák kérdéssel kapcsolatban. A Havas távirati ügynökség 
lelentése szerint Mussolini a tárgyalások folyamán a spanyol kérdést is felve. 
tette és hajlandóságot mutatott arra, hogy a spanyol földről elszállitsák az ön- 
kénteseket. Ezt a hirt később Róma teljesen alaptalannak minősítette. 

A közös ftárgyalási alapot már megtalálták 
Öt perccel három óra előtt a tárgyalásokat félbeszakitották. 

Chamberlain és Daladier szállodáikba mentek, hogy villásreggeli- 
jüket elköltség, mig Mussolini Hiiler vendége volt villásreggelin. 
A tárgyalási szünetben a Führerban környékén biztató hirek ter- 

jedtek el. Azt állitják. hogy a közös tárgyalási alapot már megta- 
lálták, de azért nem szabad korai optimizmusnak uraikodnia. A 
tárgyalások lassan haladnak előre mert minden beterjesztett jelen- 
tést négy nyelvre kell leforditani. Francia körökben némi bizalmat- 
lanság volt észlelhető. 

A német távirati iroda jelentése kiemeli, hogy amikor Chamber- 
lain szállodájából a tárgyalásokra indult és a szálloda előcsarno- 
kán keresztül haladt, megelégedeti mosoly játszott ajakán. A tömeg 
mindenütt lelkes ünneplésben részesitette az angol elnököt, de kliu- 

tott ebből a része Daladiernek és főképpen Mussolininek is. Mialatt 
Hitler dologzószobájában a Vanácskozás folyt, addig a meghivottak 
munkatársai a szomszédos teremben tartózkodtak. Iit a francia, an- 
gol és olasz nagykövetek, valamint a német külpolitikai illetékesek 
között élénk beszélgetés fejlődött ki. A Königsplatzot, ahol a palo- 
á in zárák és k iraete munkatársak léphet- 

ujságirókat, ugy a külföldieket, mint a németek, 
térre sem engedték be. Erint ekotmés a 
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Chamberlaint és Mussolinit ünneplik 
A tárgyalásokat háromnegyedőöt órakor folytatták, ezuttal Daladier érke 

zett először a Führerbauba, utána Chamberlain következett. A sort Hitlert és 

Mussolini zárták be. Mussolini, aki a fasciszta milicia főpaincsnok! egyenrü- 

háját viselte mosolygott és róma! üdvözléssel válaszolt a tömeg ovációjára. A 

második tanácskozáson a kormányfőkön kivül Ribbentrop, Ciano, Leger, Wil 

son, Erancois Poncet és Henderson ís résztvettek. 

Chamberlain Neville a tegnapi villásreggeli alkalmával számos vfrágcsok- 

rot kapott németországi tisztelőitől, akik teljes sikert kivántak vállalkozásának. 

Atlee őrnagy, az angol munkáspárt vezére kijelentette, hogy 
ből kivánja a müncheni értekezlet sikerét, de az elvek feláldozása nélkül. Az 
őrnagy szavai a munkáspárt hivatalos véleményét tükrözik vissza. 
ügynökség jelentése szerint az angol miniszterelnökségre az üdvözlő távira- 
tok és levelek tömegei érkeznek a világ minden részéből, Mindenki Chambe- 

lain békeakciójának síkerét kivánja. 

A prágai kormány, a csehszlovák távirati ügynökség hivatalos jelentése 

szerint, az angol kormánynak még a müncheni megbeszélés megkezdése előtt 

értesitést küldött, hogy bizonyos fentartásokkal elfogadta azt az angel javas 

latot, amely a szeptember 21-iki trancia-angol javaslat fokozatos 

sára vonatkozott. 

Prága még nem válaszolt a lengyel jegyzékre 
A svájci szövetség tanács Benes- megsemmisitették ezeket a 

tiszta szív 

A Reuter- 

végrehajtá- 

bejegyzéseket, 
A német lapok szerint ilyen körül- 
mények között csakis azok vehetnek 

nek és Hitlernek 
békeszózatot küldött. 

Ugyanakkor köszönetet mondott Roo- 
sewelt elnöknek a két békekiáltvá- 
nyáért. 
A Pat lengyel távirati iroda ielen- 

tése szerint mindazok a hirek hogy 
Lengyelország és Csehszlovákia kö- 
zött a konfliktust elsimitották és Prá- 
ga megfelelő választ adott volna, nem 
felelnek meg a valóságnak. 

A prágai kormány eddig még 
nem is válaszolt. 

A német sajtó rendkivül hevesen 
birálja a csehszlovák hatóságok tény- 
kedését és azzal vádolja meg ezeket, 
hogy meg akarják semmisiteni azok- 
nak az anyakönyvi bejegyzéseit, akik 
a népszavazáson való részvételre jogo: 
sultak. A Berliner Börzenzeitung sze- 
rint Aussig Gralitz. Weiperth. Fal- 
kenau, Éger, Warndori és más kerü- 
letekben 

A tanácskozást éjjel 
. 2 tizenegy érakor folytatták 

Masaryk, Krefta csehszlovák külügyminiszter parlamenti titkára tegnap re- 
pülőgépen Münchenbe érkezett és a cseh kormány üzenetét hozta Daladiernek 
Ex az üzenet a csehszlovák kormány álláspontját ismerteti. Chamberlain kérte 
a prágai kormányt, hogy képvfseltesse magát Münchenben, 
vül Mastny berlini csehszlovák követet Is elküldték 
repülőgépen tegnap délután érkezett meg Münchenbe. Hir szerint ug 
Masarykot, mint Mastnyt bevonták a tanácskozásba. 

A Havas jelentése szerint a tegnap délután kexdődött tanácskozást este 
nyolc óra husz perckor félbeszakitották és folytatását - románlai ldőszámítás 
szerint - éljeli tizenegy órára tüzték ki. 

akik száz tanu bizonysága alapján ki 
mutatják hogy 1918 októberében ab 

vesznek a népszavazáson, 
A MWashington 

oceánjáró, amely Newyorkból Le 
Havrebe érkezett, utasitást kapott, 

burg feléé 

hanem haladéktalanul térjen vissza 
Newyorkba. 

százhusz millió hollandi forint hitel 
megszavazását kérte nemzetvédelmi 
kivételes célokra. Hollandia 

í az előzetes mozgósitást 
egyelőre a helyzet kialakulásáig elha 
lasztotta. 

tendoni jelentés szerint a lordok háza tegnap este két perces tlást tar- 
tott. Stanhope lord közoktatásügy! miniszter mint a ház vezére annak a véle 
ményének adott kifejezést, hogy a lordok nem kivánnak most nemzetközi vitát 
tartani, hanem mindnyájan imádkoznak és kérik ax eget, hegy Münchenben a 
négy államférfi Igaz és maradandó eredményt létesitsen és az angol minisz- 
terelnök emberfeletti fáradozását síker koronázxa. 

Miután sem a munkáspárt, sem az ellenzék részéről senki 
a lordok házának ülését hétfőre halasztották. 

Angol és olasz katonaság 
ellenőrzi a népszavazásfi 

Beriini politikai körökben utainak arra, hogy Németország ektóber elsején 

nem szólait fel 

feltétlenül megkezdi a szudetanémet vidék megszátlását. Egészen rendkivüll 
eseménynek kell bekövetkeznie, hogy ezt a termínust kitolják. Felmerült az 
terv is, hogy angol és olasr katonaság ellenőrzése mellett menne végbe 
népszavazás a vegyes lakosságu vidéken. A tiszta német lakosságu területet 
ektőber elsején kell átadni. Valószinünek tartják, nogy a műncheni tanácsko- 
ráson nemcsak a szudetanémet kérdést, hanem a többi problémát is megtár- 
gyalják. 

Október közepén már a német birodalomé 
a szudetanémet vidék? 

A Rador távírati íroda éjfélkor Münchenből a következőket jelentette: 
Havas távirati ügynökség jelentése: A müncheni négyes értekezleten a kor- 

mánytők megegyezéshez jutottak. Jólértesült körök véleménye szerint eme 

megegyezés értelmében a szudetanémet vidéket október tizenötödikéig áten 
gedik Németországnak 

A gélutáni tárgyalásokat különben a derülátás válozatlan Jegyében este 
negyedkilenc éraker fejezték be. 

A HMavas távirati íroda egy másik jelentése arról tud, hogy a tárgyaláso 
kat, amelyeket negyedkilenc órakor megszakitottak, tir órakor folytatták egé- 
szen a döntésig. e 

részt a népszavazáson, akik csehek és 

ban a helviségben laktak ahol részt " 

nevü amaerikal 1 

A holland kormány a parlamenttől 

mire Masarykon kl. 
oda megfigyelőnek. Mastny 

hogy 

ne folytassa szokott utját Ham- 
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A sajtóval való együtntműkö idés 
fontosságáthangoztattabaran Coriolandr. 
tőpolgármester az ujságirók tisztelgése 

alkalmával 
Az ujságirók 

legtek az uj 
Baran Corlolan 
gozószobájában 

megjelentek az ujságirók, 
hogy kilnevezése alkalmából üdvözöl- 
jek. A román ujságírók nevében Ser- 
bescu Pompiliu, a román hivatásos uj- 
ságirók egyesületének elnöke köszön- 
tötte a főpolgármestert, a nemzetki- 
sebbség! uJságirók nevében pedig 
Sárkány Gábor országos elnök hang- 
sulyozta az ujságiróknak a város és az 
orszég érdekében folyó munkában való 
részvétel készségét. 
Baran Coriolan dr. főpolgármester 

reámutatott arra, hogy ugy első főpol- 
gármestersége idején, mint egész köz- 
életi tevékenységében is 

mindenkor nagy sulyt helyezett 
a sajtóra, amelynek együttmü- 
ködését mindig fentosnak tartja. 

Nemcsak látszatmunkát akar végezni, 
hanem olyan tevékenységre vágyik, 
amely valóban maradandó és hasznos 
eredményeket mutasson fel. A város- 
nak nemcsak belső területelvel akar tö- 
rődni, hanem elsősorban a külső kerü- 
letekkel is. Sok olyan állapotnak, amely 
ma a város képének szégyenfoltja, el 

tegnap délelőtt tíszte- 
városi vezetőség előtt. 
dr. főpolgármester dol- 

kell tünnle. 
Nagy éplitkezési munkát kíván 
végezni, hogy Temesvár - mi- 
.. beiktalásakor mondotta - velő özremüködésüket kérték. 

valóban az ország nyugati ka- 

puja legyen. 
Többek között a török Időből való kór- 
ház helyett fs ujat kell épitenl. Kulturá- 
lis és népjóléti téren Is, sok a teendő. 
Nem kizárólagosan egyes emberek tá- 
mogatásával szándékozik a népjólétl 
ügyet intézni, hanem általános intézke- 

désekkel. Hangsulyozta a főpolgármes- 
ter, hogy minden befolyástól függetle- 
nül 

kizárólag a város érdekeiért 
akar dolgozni 

és kérte az ujságírókat, hogy ebben a 
munkában támogassák, mert sulyt he- 
lyez a város vezetőségének és a sajtó- 
nak együttmüködésére. Szivesen fo- 
gadja a tárgyilagos, őszinte és Jóaka- 

ratu bírálatot és a lapokban felvetődő 
közérdekü kivánságokra, amelyekről a 

városházán müködő sajtóiroda utján 
mindig tudomást szerez, mindig figye- 
lemmel lesz. Elismeri, hogy az elmult 
husz esztendő alatt Temesvárott sok 
közérdekü munkát végeztek, szükséges- 
nek tartja nemcsak ennek a munkának 
a folytatását, hanem egyuttal 

gyorsabb ütemben való véczé- 
sét ís. 

Az ujságirók azután Tieran Emil cr. és 
Warth Péter dr. alpolgármestereknél 
tisztelegtek, akik szintén szivélyesen 
fogadták őket és a város érdekében 

ees 

Éhinség fenyegeti Jeruzsálemet 
Feltétlenül véget keli vetni az arab felkelésnek 

Jeruzsálemi jelentés szerint az an- 
gol hatóságok ui tervet dolgoztak ki, 
amelynek alkalmazását október ötödi- 
kén kezdik meg és amelynek az a cél- 
ja, hogy véget 

vessenek a palesztinai 

felkelésnek. 

A helyzet az utóbbi időben ugyanis 
nagyobb aggodalomra adott okot. Je- 
ruzsálem jelenleg két olyan kerület 
között fekszik, amely teljesen behó- 
dolt az arab felkelőknek, azonkivül 

arab 

Transzjordániából is olyan e 
érkeznek, amelyek szerint az arab fel- 
kelők mindjobban megvetik lábukat. 
e.................. e e.. 

Mérsékeltebb arab körökben az a 
vélemény. hogy 

az arab felkelőknek meg kell 
egyezniök az angol hatóságok 

képviselőivel, 
mielőtt még az őszi terv végrehajtását 
megkezdik. Transzjordánia és Palesz- 
tina között egyébként ugy a távirő, 
mint távbeszélő forgalom megszünt. 
Palesztinában a táviratokat cenzuráz- 
zák. Jaffa és Jeruzsálem között meg- 
szünt a vasuti összeköttetés, aminek 
következtében 

Jeruzsálemben élelmiszerhiány 
van. 

és az árak állandóan emelkednek. 
... 

Légvédelmi gyakorlatok országszerte 

Temesvár fegyelmezetten védekezik 
az etképzett tégi támadás elteu 
Az egyik villamoskocsi tényleg beleszaladt az aj 

/ 

nl] 
Az egész ország területén tegnap 

nagyszabásu légi támadás elleni vé- 
mil dekezési gyakorlat folyt. Bucuresti- 
* ben délelőtt tizenegy óra és harminc 

perckor megszólaltak a gyárak sziré- 
nái, a templomok anejai kürtök 

mk és hangszórók, amely mind felhivták 
* a főváros lakosságái hogy védekez- 

o 
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zék, mert megkezdődik a feltételezett 
légi támadás. A közlekedés teljesen 
megbénult. A villamosok autóbuszok 
és más jármüvek eelek uta- 
saik pedig kiszállottak és a legköze- 
lebbi fedezékbe siettek. Az üzletek le- 
huzták redőnyeiket. a nyilvános helyi- 
ea pedis pezk 

mentőkocsiba 

Huszonöt percen keresztül a 
fővárosnak utcái teljesen üre- 
sek voltak és ellenséges repü- 
lőktől megtámadott város ké- 

pét mutatta. 
Huszonöt perc multán ujból megszó- 
laltak a szirénák annak jeléül. hogy a 
légi támadás véget ért és Bucuresti 
utcáin nemsokára visszatért a normá- 
lis élet. 
Temesvárott is a legnagyobb rend- 

ben és a kiadott óvintézkedéseknek 
megfelelően folyt le a légvédelmi gya- 
korlat. Valamivel féltizenkettő után 
elhangzott a riadójelzés amelyet gyá- 
ri szírénák armeok és io ási 

sipok adtak le. 
Az utcákon az összes jármü- 

vek megálottak és ugy uta- 
saik, mint pedig az utca járó- 
kelői mind a legközelebbi ki- 

jelölt fedezékekbe siettek. 
A légvédemi gyakorlathoz kivonultak 
a tüzoltók és a mentők. Mentőszolgá- 
latot teljesitettek a kivezényelt vörös 
keresztes karszallagu országőrök is. A 
városházán az összes tisztviselők és 
tisztviselőnők a városházán tartózko- 
dó ügyfelek, valamint a városháza alá 
menekült járókelők is mind az épület 
alatt elhuzódó pincébe siettek le, ahol 
több százan szorongtak. A pincébe va- 
ló vonulást gyorsitotta az a körül- 
mény, hogy a városháza kapuja alatt 
és udvarán 

könnyfakasztó és füstfejlesz- 
tő bombákat dobtak el. 

Később feltételezték, hogy a városhá- 
za légi bombáktól kigyulladt és a tüz- 
oltók a fölfelé vezetett tömlők segit- 
ségével alaposan lelocsolták a tetőt. 
A tüzoltóság a városi villanytelepen 

18 végzett gyakorlatot mert a felte- 
vés szerint a lég bombák azt is föl- 
gyujtották. 
A helyt tartósá g palotájának minden 

helyisége szintén kiürült a riadásra és 
megteltek a tágas pincék emberekkel. 
Itt feltételezték. hogy légi bomba 
csapott az épületbe. A tüzoltóság és a 
mentősereg nyomban akcióba lépet. 

Gázmérgezett embereket men- 
tőzsákokban bocsátottak le az 

emeleti ablakokból. 
A kormányszéki épületben az itélő- 
tábla és a törvényszék tárgyalásaiba 
belecsilingelt a teremszolgák csengője, 
amely a légi támadás kezdetét jelen- 
tette. A tárgyalások félbeszakadtak 
s a birák s peres felek gyors léptekkel 

lesiettek a pincébe, ahol mind- 
addig tartózkodtak, amig éles 
csengők nem jelezték a gya- 

korlat végét. 
A gyakorlat az egész városban kielé- 
....... k 

Scala-sager-Mozi 
Rendkivüli sikerrel lut 

A francia tilmművészet büszkesége, 
a Velencei filmkiállitáson arany- 

éremmel kitüntetve 

A főnerenn 
tUn carnet de bal) 

Harry Baur 
Marye Bell 

Lous Jouivet 
Pierre olanchar 

Kaimu 

Rendezte: Julien Duvivier 

Az év legtökéletlesebb 
jiiunalkoidasa 

Vasárnap d.e. 11-kor nagy matiné: 
FRAUENLIEBE FRAUENLEID 
Magda Schneider, Petrovics Ívan 

gitően és fegyelmezetten sikerült. 
Csak a mentőket érte egy kis baleset 
A kivonuláskor uij mentőkocsijukba 

beleszaladt egy villamos 
és tönkretette első két kerekét, 
A kocsiban ült De Viotte titkár is és 

sem neki, sem a kisérőszemélyzentek 
bár az egyik mentő az uttestre esett 
- nem történt baja. A kocsiban ülők- 
nek és a lovaknak gázmaszkjuk volt. 
A mentők kára huszonötezer lei. 
Este tizenegyórakor megismétlödött 

a légvédelmi gyakorlat. Ez a gyakor- 
lat 

az éjszakai támadás esetére 
elrendelt elsőtétités próbája volt mely 
jól sikerült. 

Dragomir Silviu dr. 
nemzetiasebbségi lökormánybiztos átutazott 

városunkon 
Dragomir Silviu dr. nemzetklisebbségi 

főkormánybiztos, aki mint a román kül- 
döttség tagja résztvett Genfben a Nép- 
szövetség közgyülésén, felesége kisé- 
retépen tegnap vísszaérkezett az or- 
szágba. 

Hivatalos fogadtatás nem volt, 
Baran Coriolan dr. főpolgármester, akit 
régi barátság és Tieran Emil dr. alpol- 
gármester, akit rokonság füz a főkor- 
mánybiztoshoz, megjelentek a temes- 
vári pályaudvaron és üdvözölték a 
Simplon-vonattal érkező Dragomir ar. 
főkormánybiztost. Tieran dar. alpolgár- 
mester a főkormánybiztos feleségének 
virágcsokrot nyujtott át. Dragomir Silviu 
..ee........ 

dr. nemzetkisebbségi főkormánybiztos 
tekintettel arra, hogy a kormánynak 
részletes jelentést fog tenni genfi tar- 
tózkodásáról, az ujságlrók előtt erről 
nem nylilatkozott. 

Kijelentette, örvend, hogy ujbél 

itthon lehet, ahol jóleső nyuga- 

lom és rend uralkodik. 

Véleménye szerint a nemzetközi 
zetben némi enyhülés állott be. A fő- 
kormánybiztos azután barátságos be- 
szélgetést folytatott a főpolgármester- 
rel és az alpolgármesterrel, majd elbu- 

hely- 

csuzott tőlük és folytatta utját a fővá- 
ros felé. 

ee 

Lemond a japán külügyminiszter 
Ellentét támadt közte és a hadsereg között 

Genfből jelentik, hogy a Népszö- 
vetség tenácsa tegnap zárt ülést tar- 

tott. amelyen 
a japán-kinai viszállyal fog- 

lalkozott. 
Egyelőre nem hoztak határozatot. A 
jelentés nyitya hagyja azt a kérdést, 
vajjon az egyes államok együttesen, 
vagy pedig egyenkint mondják ki Ja- 
pánt támadó félnek. ; 
Ugaki japán külügyminiszter le- 

mond. Lemondásának oka az az el- 
lentól. amely 

közte és a hadser között 

egy ugynevezett kina had. 
osztály létesitése miatt kelet- 

kezett. 

Az ujságirók előtt kijelentette, hogy 
beteg és pihenésre van szüksége. 
A külügyminiszterium vezetését 

Konoye herceg miniszterelnök vette 
át. Hangsulyozzák hogy Japán 

külpolitikájában nem történik 
változás. 

Japán külpolitikájának két vezérel- 
ve továbbra is kommunizmus elleni 
harc és a kinai viszály elintézése. 

az október 2sán, vasárnap reggel 

Veni Sancie-ra és szenimisére 
a Dómban: szentbeszédet mond Fodor József. Délután 5 órakor 

Katolikus Tesivérek ! Jöjjetek 
fél 9 órakor kezdődő 

Beszél: Fischer Aladár liceumi igazgató (Arad). 
a IV. kerülei fiuiskolában Hitvalló ünnep 
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- HIREK - 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK 

Belföldön 
Magánosoknak egy hónapra 70, 
negyedévre 200, félévre 400, 
egész évre 800 lel. Házhoz való 
kézbesíitésért külön havi tiz lel. 

Nyugadljasoknak, közalkalmazot- 
taknak egy hónapra él, negyed- 
évre 180, félévre 350, egész évre 
700 lel. Házhoz való kézbesités- 

ért külön havi tiz lei. 

Hatóságoknak, közhivataloknak 
és közüzemeknek, gyáraknak és 
vállalatoknak egy évre 1200 lel 

kézbesltéssel együtt. 

Külföldön 
Egy hónapra 120, negyedévre 
350, félévre 700, egész évre 

1400 lel. 

Teleton 
28-10 és este tiz óra után 14-14. 

Megjlelenés 
Minden napon a vasárnapokat 
és ünnepnapokat követő napok 

kivételével. 

1857 szeptember 

; 30-án született Su- 
Szepjembe! 30 dermann Hermann 
Jeromos, Gerald hirneves német iró. 

Gergely Sok érdekes re- 

gény szerzője, de 
hirnevet leginkábpb szinmüvelvel érte 
el. legismertepb szinmüvének Otthon a 

cime. Ezt, valamint Sudermann más szín- 

müvét magyar szinpadokon Is játszák, 
legtöbb regényét is leforditották ma- 
gyarra. 

1859 szeptember 30-án született Be- 
nedek Elek, a nagy magyar meseiró. A 
legkedveltebb ifjusági iró, aki munkái- 
val élénk hatást gyakorolt évtízedeken 
keresztül a serdülő ifjuságra. Munkái 
mindig frissek maradnak és mindenkor 
kedvelt olvasmányai lesznek a gyer- 

mekeknek 

1877 szeptember 30-án született Kele- 

men Lajos ismert erdélyi történetiró és 
a kolozsvár! egyetem levéltárosa. Külö- 
nösen müvelődéstörténeti írásaival tünt 
ki. Néhány hónap előtt a magyar tudo- 
mányos akadémia tagjává választották. 

Füstbement terv 
Az amerikaiak mindig hirekes voltak 

nagyszerü ötleteikről, de miként a mellé- 
kelt példa mutatja, őket is érheti csalóz 
dás, Irország Clork nevü városa mellett 
diszeleg a Blarnayakastély, amely arról 

volt hires hogy ott található a szent kő,. 
Ehhez a kőhöz amelynek az ir nép 

szerint csodatevő emeje volt, ezren és ez- 
ren látogattak el, akik megcsókolták a 
követ, hogy részesüljenek a csodatevő 

erőből, A kő megcsókolása pedig nem is 
volt olyan egyszerü, mert egy szakadék 
szélén állott, tehát a zarándokra kötelet 
költöttek és a lábánál fogva leengedték, 
hogy ajka érinthesse a követ. 

Néhány élelmes amerikai vállalkozó 
hallott szent kó hiréről és elhatározta, 
hogy a követ tizenkét hónapra bérbeve- 
szi. Az volt a vállalkozók terve, hogy a 
követ Amerikában vándorutra viszik és 
minden ott élő ir ember egy dollár lefize- 
tése ellenében megcsókolhatja a követ. 

Kiszámitották, hogy körülbelül százezer 
csókra számithatnak, ami százezer dollár 
hasznot jelent számukra Mint jó üzlet- 
emberek, ötvenezer dollár évi bért aján- 
lottak fel a kőért a kastély tulajdonosá- 
nak. Az üzletet megkötötték, az ötvenezer 
dollárt előre letizették de a követ elszál- 
tfani már nem tudták, mert , kastály kör- 
nyékén lakó rek semmiképpen nem 
egyeztek ebbe bele, sőt olyan fenyegető 

magatartást tanusitottak, hogy az ameri- 

kaiak kénytelenek voltak visszavonulni 

Ötvenezer dollárt fizettek rá a rosszul si- 
került üzleti ötletre: 

és 

A pénzügyminiszterium megkezdte 
az előmunkálatokat az adórefonm ter- 
vezetének előkészitéséree Az ui adó- 
rendszer megalkotásánál figyelembe 
fogiák venni az egyes adózó rétegek 
teherbiró képességét, az adófizetési és 
adóbehajtási rendszer egyszerüsítését 
és a különböző adónemek egységesité- 
sét. 
Ami az adóalanyok teherbirő képes- 

ségét és az adóterhek megoszlását il- 
leti, ugy a Kereskedelmi és Iparka- 
marák szövetsége a készülő adóre- 
formmal kapcsolatban kimutatást kö- 
zöl, mely szerint az 1935. évben a nem.- 
zeti jövedelem 117 milliárd lej volt, 
ugyanekkor az adóterhek 34 milliárd 
76 millió lejt tettek ki. vagyis a nem- 
zeti jövedelemnek 29.2 százalékát 
emésztették fel. Az 1936. és 1937. 
években a nemzeti jövedelem körülbe- 
lül 10 milliárd lejjel, vagyis 9 száza- 
lékkal emelkedett. ugyanekkor az adó 
teher növekedése 7 milliárd leit tett 
ki. Ennek alapján megállapitható, 
hogy a mult évben a nemzeti jövede- 
lemnek körü belül 32 százalékát a fis- 

kusnak kellett beszolgáltatni. 
Ismenetes. hogy az adóterhek na- 

gyobb részét a közvetett adók teszik 
ki Az 18933-34-es pénzügyi évben a 

DéuSáix 

Az adólizetési rendszer 
az adóbehajtás egyszerűsitése 
A különböző adónemek egységesitése 

ség könnyebben viseli. 
m 

fejenkénti egyenesadó teher 186 lejt, 
a közvetett adótaher pedig 404 leit 
tett ki. Az 1936-37-es pénzügyi év- 
ben az egyenesadó teher fajenként 
már 256 lejt tett ki, mig a közvetett 
teher 555 lejre emelkedett fejenként. 

A folyó pénzügyi évben az egyenes- 
adó terhek fajenként 3835 lejre, a köz- 
vetett adóterhek pedig 608 lejre emel- 
kedtek. 

Ami a különböző adónemek egysé- 
gesitését illeti, ugy az adózó felek 
gyakori nehezményezés tárgyává te- 
szik azt a tényt, hogy a eok különbö- 
ző adónem az adómegállapitást és be- 

hajtást megneheziti. Ezen kérdés elbi- 
rálásánál nem szabad szem elől tévesz- 
teni azt a tényt, hogyazegyenesadóte 
her sokszorosan megnövekedne akkor, 
ha a különböző közvetett adóterheket 

leegyszerüsttenék. A közveteti adóter- 
hek nagy részét a közönség majdnem 
észrevétlenül viseli, egészen kis nész- 
letekben, belvegi etékek, fogyasztási 
adék stb. farmájában. Ez az eloszló- 

dás nagyban lősegiti azt a lélektani- 
lag magyavázható elenséget, hogy a 
mindennapi élet fogyasztásával össze- 
függő közvetett adonemeket a közön- 

DEANNA DURBIN 
- Berfejezték a frontharcosok kon- 

gresszusát. A FIDAC kongresszusát 
tegnap Bucurestiben befejezték. A 
kongresszus a béke problemáira vo- 
natkozólag fontos határozati javasla- 
tokat fogadott el. ; 
- OKTÓBER HATODIKáN öSSsZEÜI 

A FASCISZTA NAGYTANÁCS. Római 

jelentések szerint a fasciszta nagytanács 

október hatodikán ül ö A napirenden 
a fajelmélet, az uj korporációs és fascisz- 

ta kamata ügye valamini nemzetközi 
kérdések szerepelnek. 

100 férii 1 lány 
- Két nap alatt elfogták a főváro- 

si ékszertolvajt. Simian lacob dr, bu- 
curestii ügyvéd feljelentést tett a 
rendőrségen, hogy lonescu Sofia ne- 
vü cselédje ellopott háromszázezer lei 
értékü ékszert. azonkivül százezer lel 
készpénzt. A fővárosi rendőrség negy- 
vennyolc óra alatt kézre keritette a 
tettest Teodorescu Eugen nevü vad- 
házastársával együtt. 
- HALALOZÁSOK Meghaltak: Sobo- 

tean Nicolae ötvenkét éves borbély Will- 

ner Fülöp ötvenhét éves pincér. 

SCALA olktóber6 
MILLIÓS ADÓELTITKOLÁSOK. 

Constantán pénzügyi tisztviselők három- 
ésfél hónapon keresztül vizsgálták át a 
Weisz és Nicolau-cég könyveit és nagy- 

arányu adóeltitkolást állapitottak meg. A 

cég két millió leiel kárositotta meg a 

kincstárt, amiért nyolc millió leies bün- 
tetést vetettek ki rája, Más cégeknél is 
megindult a könyvek ellenőrzése, mert 
névtelen feljelentések szerint jelentős 
adóeltitkolások történtek azoknál is, 

- FRANASOVICI TAÁRGYALÁSAI A 
LENGYEL KÜLÜGYMINISZTERREL, 
Franasovici Richárd varsói román nagy- 
követ felkereste Beck lengyel külügymi- 
nisztent, akivel hosszabb megbeszélést 

folytatott, Ugyanakkor Sembeck lengyel 
külügyi államtitkár az angol és francia 
követekkei tárgyalt, 

- MOLDOVHANU IULIU DR. EL- 
LENŐRZŐ KÖRUTON. Moldoveanu Iu- 
liu dr. kolozsvári egyetemi tanár, a ko- 
lozsvári egészségügyi intézet vezetője, a 
temesi királyi helytartóság területén Bu- 

teanu Nicolae dr. közegészségügyi vezér- 

felügyelő kiséretében ellenőrző szemlét 

végez, Ennek során Temesvárott is tar- 
tózkodott, amikor is Marta Alexandru 
dr. királyi helytartó ebédet adott tiszte- 

letére. Az ebéden résztvettek Buteanu dr. 
közegészségügyi vezérfelügyelő, Ciupe 
Gheorghe dr. helytartósági vezértitkár, 
Munteanu Leonte dr. városi főorvos, 
Evutian Sabin tanügyi vezérfelügyelő és 
Cioflec Silvestru tanügyi felügyelő, Mol- 

doveanu dr. dicsérőleg nyilatkozott a vás 

rosunkban és a helytartóság területén fo- 
lyó egészségügyi offenziváról, 

- REFORMÁTUS ISTENTISZTELET 
lesz Perjámoson a Korber-gyár kulturhá. 
zában, Az istentiszteletet vasárnap, októ- 
ber 2-án délelőtt féltizenkettőkor Kuhn 
Zoltán, a felsőtorontáli misszió kör lelké- 
sze tartja 

- VAÁRMEGYEI NYUGDIJAK FIZE. 
TÉSE A vármegyei nyugdijasok szep- 
temberi járandóságait ma fizetik. A kifi- 
zetés az eddigi rend szerint történik, 

- MEGHIUSUI ARANYCSEMPE- 
SZÉS, Zsombolya határállomáson Igna- 
tescan vámhivatali főnök nagyszabásu 

aranycsempészetet fedezett fel Az ara- 

nyat az egyik külföldre igyekvő utas na- 
gyon ügyesen rejtette el podgyászában és 
a csempészetet ugyszólván csak a vélet- 
len deritette ki. Ignatescn vámfőnök le. 
foglalta a podgyászi és intézkedett az 
utas őrizetbevételéről, A vizsgálat folya. 
matban van, 

Gyár, ipar 
és kereskedelem 

* 

kiállitása 
a bánáti német ipar és 
kereskedelem egyesülé- 
sének rendezésében 
Temesvárott 

1938 október 2-16-ig 
femesvár I. ker, Kulturpalota 
tvolt Ferdinandszálle) m 

az egész országban, 

A rádió mellett 
ülünk és hallgatjuk. Hallgatjuk mos- 
tanában reggeltől napestig és estétői 
reggelig, Lessük a hireket a rövid, 
hossza és közép hullámhosszokon. 
mindenki összekaparja az egész am- 
gol, francia, vagy olasz nyelvtudo- 
mányát, mert hátha onnan jön vala- 
mi megváltó bir. Mindegyre csak azt 
lessük aggódó félelemmel, vajjon 
nem lesz-e háboru, Végre oszladoznak 
a fellegek. Talán mégis csak békébe 
vezetnek a müncheni tárgyalások, És 
akkor majd ismét visszatérünk az el- 
hanyagolt rádiómüsorhoz. Hallgatjuk 
majd ismét a kabarét, hangversenyt, 
cigányzenét, Bár igy volnna, hogy is- 
mét érdekelne bennünket az elárvult 
rádiómüsor. 

- TIZENHAT JELÖLT KÖZÜL TEG- 
NAP TIZ TETTE LE SIKERREL AZ 
ÉRETTSÉGI VIZSGAT. A temesvári 
Logaliceumban müködő éretteégi bizott- 
ság tegnap ismét tizenhat jelöltet vizs- 
gáztatott és ezek közül a következő tiz 
tette le sikeresen az érettségi vizsgát: Gá. 
bor J., Gál F., Solymos Gy, Spileanszky 
S, Fackelmaun Frigyes, Frohs Mihály, 
Gerdanovits István, Hollinger Miklós, 
Lincz Ervin és Müller Kálmán, 

- OLASZORSZÁGBA NEM KELL VI. 
ZUM, A bucurestii olasz főkonzulátus 
közli, hogy román állampolgárok részéne 
Olaszországba a beutazási és átutazási 
vizum kötelezettségét megszüntették, 

- A VASUT TELI MENETRENDJE 
a szombatról vasárnapra, vagyis az októ- 
ber leről október 2-re virradó éjszaka ti- 
zenkét órakor lép életbe. A menetrendet 
lapunk más helyén közöljük, 

ÖONGYILKOS LETT A VISSZA- 
ELÉSEK MIATT FELFÜGGESZTETT 
DOROHOI MEGYEI SZUBPREFEK- 
TUS, A fővárosi Capitala cimü lap je- 
jentése szerint Alexianu G. egyetemi 1- 
nár, királyi helytartóhoz jelentés érks- 
zett, hogy a doroholi prefektura pénz: 
ügyi kezelése körül szabálytalanságol 
történtek, A királyi helytartó vizsgá 
tot rendelt el és annak vezetésével meg 
bizta Popovits Zaharia közigazgatási ve 
zérfelügyelőt, A vezérfelügyelő a vizsgá- 
lat alapján közöltet , királyi helytartó: 
val, hogy sulyos visszaéléseket leplezett 
le és azokat Beiu Artur, Dorohoi megye 
szubprefektusa követte el. A királyi hely. 
tartó ekkor felszólitotta a dorohoi me- 
gyei prefektust, hogy foglalja le Beiu 
szubpretektus vagyonát, ezenkivül fel- 
függesebette állásától a szubprefektust. 
Beiu szubprefektus közben eltünt és holt: 
testét most találtak meg Sinaia közelé- 

Revolverrel tőbelőtte magát és meg- 

VADAT EMELTEK DANDEA 
VOLT MAROSVÁSÁRHELYI FőPOL 
GÁRMESTER ELLEN. Dandea Emil dr. 
Manosvásarhely vol ideiglenes bizotteá- 
gának elnöke, Ürzica Dumitru főszámve- 
vő és Pantea Simiocn városi vezértitkár 
ellen még a Goga-kormány muüködése 
alatt eljárást iuditottak A vizsgálóbiró 
most fejezte be a tanukihallgatásokat eb- 
ben az ügyben és közölte az érdekeltek- 
kel, hogy Dandea, Urzica és Pantea ellen 
hivatalos hatalommal való visszaélés és 
közvagyon hütlen kezelése miatt emel va 
dat. A vádlottak az elsőfoku vádhatáro. 
zat ellen taz nap alatt felebbezhetmek 2 
táblani vádtanácshoz, 
- HASTIFUSZ LEPETT FEL 

GYE TÖBB KÖZSÉGEBEN. etetotet 
tálmegye egyes községeiben hastifusz lé- 
pett fel, A betegség legsulyosabban Vin- 
Za, Temeskenéz, Varjas, Székesut, Orezy-: 
falva, Pészak, Nagyszentmiklós, Nagy- 
ősz, Komlós Zsombolya, Lippa, Gyertyá. 
mos, Kécsa, Csene, Ujvár, Szabadfalva, 
Utvin, Kissoda, Sósd, Fibis, Fiskut, Ré- 
kás, Gyér és Szákos községekben jelent- 
kezett. A bejelentett megbetegedések szá- 
ma ötven, amelyek közül nyole halállal 
végződött, A vármegyei főorvosi hivatal 
megtette a szükséges intézkedéseket a 
községi és körorvosok utján a járvány 
terjedésének meggátlására és leküzdésére 
- AZ „ELLENÖR" UJ SZAMA, Tótn 

Sándor országosan olvasott lapjának, az 
Ellenőr"-nek az uj száma sok érdekes 
cikket tartalmaz, Az „Ellenőr? kapható 



a műncheni tanácskozás 
részívevői 

Hitler 

. 

Chamberlain 
. 

Mussolini 

Daladier 

Az éjszaka tiz óra után a légvédel- 

mi gyakorlatot váró város csendjét 

tüzlárma verte fel. A józsefvárosi Be- 

ga-jobbsoron, a lánegyár szomszédsá- 

gában kigyulladt a Klein Vilmos örö- 

kösei-cég telepének üzeme, mely növé- 

nyi festékanyagok feldolgozására szol- 

gált. 

A tiz az eddigi megállapitások sze- 
rint tiz óra tájban keletkezhetett az 

udvaron épiteit üzemi helyiségben, 

mert mire észrevették a tetőzet már 

Az éjszaka leégett egy begaparti 
lestéküzem telepe 

A kárt és a tűz okát még nem állapitották meg 
szitett munkával megakadályozták a 
tüz továbbterjedését, de magát az üze- 
met már nem lehetett megmenteni, 
csupán a négy fal maradt meg, a te- 
tőzet és a benne felhalmozott festék- 

anyag a tüz martaléka lett. 
A hatóságok részéről Fenesan Eu- 

gen ügyész és Musteti Coriolan a jó- 
Zsefvárosi rendőrség vezetője jelentek 

meg a helyszinen. A tüz martalékává 
vált áru értékét, valamint a tüz kelet- 

kezésének okát még nem állapitották 

m Lapja 
TIMISOARA 1, Strada Caruso 3 

n megjelenik minden szombaton, Ott 

kell legyen minden vendégiparos 

asztalán. 

m 

Az orszá; egyetlen vendéglátó 
ipari SZÁKLAPJA a 

Restaurantilorsi Hotelierilor 

Vendéglősök és Szállodások 

teljesen lángokban állott. A tüzoltók, 
akik Paraschivescu kapitány vezetésé- 
vel érkeztek meg a helyszinre, megfe- 

meg. 

Lapzártakor az oltási munkálatok 
még folyamatban vannak. 

aaé 

v......ev 

szeptem 

Az elmult hét péntek délutánján Prá- 

ga már 1smét visszanyerte 
megszokott vi. 

lágvárosi képét. Az uj kormány kin
eve- 

zése megnyugtatta a lakosságot, 

Pénteken este nyugalom van, de ez vi- 

har előbti nyugalomhoz hasonlit, Csend. 

Félelmetes csend van külön
ben is az ut- 

cákon, 

Barátaimmal vagyok, ujsütetü prágai 

magyar barátaimmal. Szabó Bé
la iróval, 

aki a Masaryk.akadémia nagydijá
t nyer- 

te el tavaly egyik regényével és dr. 

Waldmann Erzeébet ügyvédnővel. Már 

elézg volt a politikából. Szórakozásra 

vágytunk és Prága uj mozijába, a Bro
d- 

way-filmszinházba mentünk, A Brodw
ay 

az egyik félreeső utcában van. „Ide
 nyu- 

godtan mehetünk - mondják barátaim - 

a mozi töld alá van épitve és ha bom- 

bák hullanak, ugy az egyik legbiztosa
bb 

fedezéke Prágának." 

Nevetve mondják ezt, de mintha lát- 

nám a tréfa mögött a véres valóságot is... 

A mozi valóban bombamentes, Mélyen,
 

lent a föld alatt van, Sokáig kell men- 

nünk, egyik teremből a másik, melyek 

mind szinten alig észrevehetően vezetn
ek 

le a mélységbe. Fiatal, szép, szőke szláv 

leánykák mutatják a helyet, Este tizen- 

egy óra van már, amikor kijövünk.
 A 

Vencelztéri Fenix-kávéház felé tartunk, 

amikor néhány percnyi járás után hölgy-
 

ismerősöm izgatottan néz reám: 

- Nem vesz észre semmi feltünőt! 

Mintha valami történt volnal! 

Néhaány perc mulva egy előtte elfutó 

leánykához fordul, majd a beszéd végez- 

tével halálsápadtan mondja: 

- Elrendelték a mozgósitást. 

A történelem szele csap meg. Már az 

egyik főutvonalon vagyunk és most lá- 

tom, hogy a villamosok, autók, autóbus 

....... 

Ifjabpb Kubán Endre: 

A uwihar előtti Prága 
ber 24 

szok férfiaktól hemzsegnek, 

Igen, Valóban rendk vüli történt, Be- 

nes elnök mialatt mi a moziban ültünk és 

Napoleon szerelmi történetét néztük, el- 

rendelte a mozgósitást... 

Éjjel 12 óra. 
Hazatfeléó sietek, Prága utcáin már nem 

ragyognak a villanylámpák. Csak a nagy 

távolságokra elhelyezett gázlámpák bá- 

gyadt fénye nyujt világosságot. 

Az autók, villamosok és egyéb jármü- 

vek lámpái kék cellofan fénybe vannak 

burkolva, A kék fény csak kis távolságra 

világit, 
Már ágyamban fekszem, Nyitva van az 

ablakom, amikor hirtelen, élesen elnyuij- 

tott cseh nyelvü kiáltást hallok. Néhány 

perce mulva már német nyelven hallom a 

kiáltást: 

- Achtung! Achtung! 

Vöröskereszttel ellátott két hölgy áll a 

keskeny, külvárosi utcában és moet né- 

met nyelven kiáltják, hogy valamennyi 

ablakot tartsunk zárva és nem szabad 

egyetlen lámpának sem égnie. 

Prága nem fél. De elkészült minden eshe- 

tőségre, 
Reggel 8 óra. 

Nyolc órakor már az utcákat járom. A 

dolgozó Praga megkezdte már az életét. 

Leányok, asszonyok, ferfiak sietnek a 

munkába. Hirtelen mellbe üt valami. Csi. 

nos, szép fiatal leány siet el mellettem é
s 

vállán gázmaszkát veszek észre. 

És most már mindenkinek a vállán ott 

látom ezt a védekező fegyvert, Mindenki 

ezzel megy dolgozni, gázmaszkával a vál- 

lukon, kosárral a kezükben sietnek a há- 

ziasszonyok a piacra bevásárolni és a ke- 

reskedő ezzel az iromba és mégis meny- 

nyire megnyugtató álarccal kinálja por- 

tékáját... a a 

eeeev v
 

- Királyi rendelet az elemi iskolai 

tankönyvekről. Öfelsége Carol király 
aláirta azt a királyi rendeletet, amely 

szerint egyetlen állami iskolában sem 

szabad más ABC és olvasókönyvet 

használni csak olyat, amelyet a köz- 
oktatáságvi miniszterium jóváha- 

gyott. 

- Aumughelescu egyetemi tanár nyu- 
galomba vonul. A közoktatásügyi mi- 

hiszterium tegnap tette közzé ama 

egyetemi tanárok névsorát, akiket ok- 

lőber elsejével nyugdijaztak. Az egye- 

temi tanárok között szerepel Anghe- 

lescu Constantin királyi tanácsos is. 

- IDŐJÁRÁS, Csütörtökön Temesvá- 

rott és az egész Bánságban szép derüs 

időjárás volt. A hőmérő délben huszon 

két fok meleget mutatott. Ugyanannyi 

volt abban az időben Bucurestiben is. 

Várható időjárás mára: tulnyomóan de- 

rüs ég, gyenge szél, előre meg nem hatá- 

rozható irányból, a hőmérséklet némileg 

emelkedik, nappal aránylag meleg, éjsza- 

ka a hegyes vidékeken gyenge fagy le- 

hetséges, 

v......
.* 

A szócakozott ncofesszóc 
módjára Hitler villájában felejtette 

az esernnyőjét Chamberlain legutóbbi 

berchteszadeni utazása alkalmával. 

Az angol miniszterelnök ugyanis 

mindig mindenhova esernyőt visz ma- 

gával, Ezen alkalommal azonban nem
 

csoda, hogy megfeledkezett az ő hüsé- 

ges társáról a heves tárgyalások kö- 

zepette. Világesemények küszöbén ez 

valóban megbocsátható szórakozott- 

ság. Mi azonban jó ómennek tekint- 

jük ezt a feledékenységet és az elfe- 

lejtett eseruyő talán azt jelenti, hogy 

szép idő várható a politika terén is. 

- INGYENES TANKONYV A TANU- 

LOKNAK. A közoktatásügyi miniszte- 

rium rendelkezése értelmében a jövőben 

a szegénysorsun tanulók ingyenesen kap- 

nak tankönyveket: 

GYILKOS VIHAR AMERIKAÁBAN, 

Newyorki jelentés szerint az amerikai 

Charleston város fölött iszonyu erejü
 or- 

kán pusztitott. A viharnak husz halottja 

és kétszáznál több sebesültje van. Az 

anyagi kár igen nagy, / 

TEEEHNHHAEANI 
CAPITOL 
slágermozgó 

Gustav Fröhlich 

Hansi Knoteck 

Hans Richter 

In 

etn, 
HARALD BRATT szellemes 

játéeka GEORG JAKOBY 
rendezésében WILHELM RUST 

modern muzsikájával 

x 
Soba előre nem látott, váratlan 
körülmények mulatságos láncolata 

x 

AzOn filmje 
Egy svájci ilm 

IAI 

Uj világrekord 
született meg tegnap Genfben, ha 

nem is a sport terén. A rekordot a 

Népszövetség produkálta, amely De 

Valera elnöklete alatt tizenöt perces 

ülést tartott és ezen idő alatt tizen- 

három különböző előadói jelentést fo- 

gadott el, Tekintve, hogy a közgyülés 

megnyitása és bezárása is igénybe- 

vett egy-egy percet, igy minden je: 

lentésre mindössze egy perc jutott. Ez 

aztán világrekord- csak kár, hogy a 

Népszövetség nem intézi ilyen gyor- 

san az összes eléje kerülő ügyeket. 
—- 

- örszAz OLASZ REPÜLÖT KI- 

VONTAK A SPANYOL HÁBORUBÓL 

San Sebastianból jelentik, hogy ötszáz 

olasz repülőt, akik Malorca szige- 

tén és Saragossában teljesitettek szolgá- 

latot, kivontak a spanyol polgárháboruz 

ból. 
- AZ ANGOL BANK NEM EMELTE 

A KAMATLAÁBAT. Londoni jelentés sze- 

rint annak ellenére, hogy több európai 

országban emelték a bankkamatlábat, az 

angol birodalmi bank a kamatlábat vál-
 

tozatlanul meghagyta a mostani két szá- 

zalékon, 

-FELVÁGTA AZ EREIT, László Mar- 

git huszonkét éves gyárvárosi I. Crean: 

ga-utca 6. szám alatti lakosnő tegnap dél: 

után öngyilkossági szándékból a balkar- 

ján felvagta az ütőeret. A mentők kór-: 

házba szállitották, Tettének oka nem isz 

meretes, 

Mentőkurzus. A temesvári mentőtár- 

sulat mentőtanfolyamot tart az első se- 

gélynyujtás ismeretelről, A tanfolyam 

ingyenes és azon férfiak és nők egyaránt 

résztvehetnek. A tanfolyam előrelátható- 

lag nyolc hétig tart és október 10-én este 

kezdődik, A mentőotthonban hetenkínt 

két előadá, lesz. Beiratkozni lehet a men- 

tőállomáson és október 9-én délelőtt ti- 

zenegy órakor, a mentőotthonban levő 

értesezleten, amikor az előadások idő- 

pontját is megállapítják. 



Nehéz a buza elszállitása a Bánságból 
mert hiány mutatkozik uszályhajókban 

Ga6bonaneműekben ag van kuutet 
Ha valaki ma vegigmegy a Begá- 

nak azon részén, amely a Mümalom és 
a szeszgyár előtt fekszik, a városon 
kivül levő közraktárig, az szokatlan 
csendet és nyugalmat tapasztal. Más 
években. ilyen időben a Bega tele volt 
uszályhajókkal, kikötőmunkások iz- 
zadva hordták a hajókba a gabonával 
telt zsákokat, a Bega zöldes hullámai 
pedig alig látszottak az egymás mel- 
lé szorult, hatalmas fekete uszályha- 
jóktól. Jelenleg 

a temesvári Bega-kikötőben 
alig nehány uszályhajó tar- 

tózkodik 

és mintha a munka is szünetelne. 
Egyedül a közraktárban folyik a 
munka. Az épület előtt hosszu sorban 
állanak a parasztszekerek, mert ott 
van a Timis szövetkezet buzaátvételi 
helye. Tudvalevőleg ez a szövetkezet 
vásárolja a buzát a kormány buzaér- 
tékesitési akciójának keretein belül a 
hivatalosan megállapitott áron. A köz 
raktárak tágas raktárhelyiségei majd- 
nem megteltek. A Timis szövetkezet 
az állam számlájára eddig körülbelül 

ezer vagon buzát vásárolt. 

Ebből nyole darab ötven vagonos 
uszályt küldött Brailába. a többi Te- 
mesvárott maradt. További elszállitá- 
sok nehezen lehetségesek, mert nagy 
a hiány uszályokban. A zavaros nem- 
zetkozi helyzet mett az elszállitások 
a Hekete tengeri kikötőkből minimáli- 

sak. a sziloszok megteltek és a Bral- 
jába érkező uszályhajókból a buzát 
nem lehet kirakni, 

mert ninccsen hová 

Igy azok, akik gabonát szállitottak a 
Fekete-tengeri kikötőkbe, kénytelenek 
az uszályokban hagyni az árut és ez- 
ért van hiány uszályhajókban. 

A kivitelre szánt gabonára elren- 
delt ötven százalékos fuvardiileszálli- 
tás a vasutigazgatóság értesitése sze- 
rint még nem lépett életbe. amennyi- 
ben a vasutigazgatóság még nem kap- 
ta meg a megfelelő utasitásokat. 

Temesvárott meg lehet érezni, hogy 
a Fekete-tengeri kikötőkből nincsen 
Eivitel. Az a negyvenezer vagonos bu- 
zavásárlás, amelvet angol cégek esz- 
közöltek, még nem került lebonyoli- 
tásra. viszont 

a német vásárlások megszün- 

tek. 

A németek egyelőre Jugoszláciától 
vásárolnak és jelenleg 15.000 vagon 
áll leszállitás alatt. 
A többi gabonafélében is 

alig van kivitel. 

A tavalyi tengeritermés kimondottan 
gyenge volt, tengerit csak nemes de- 
viza ellen szabad exportálni az idei 
hüvelyestermés is rossz. ugy hogy az 
exportfeleslegek kicsinvyek, a zabter- 
més alig elegendő a belföldi szükség- 
let fedezéséne. 

n 

A pénzügyi hatóságok segédkezet 
nyujtanak a Nemzeti Bank kintlevő- 
ségeinek behajtására. A pénzügymi- 
niszterium rendeletet adott ki. amely- 
nek értelmében a pénzügyigazgatósa- 
gok és az adóhivatalok felvilágositá- 
sokat tartoznak adni mindazon sze- 
mélyek tekintetében, akiknek a Nem- 
zeti Banknál tartozásuk van és akik- 
nek anyagi lehetőségeit ismerik. 
MEGKEZDŐDTEK AZ ŐSZI VETESI 

MUNKALATOK. A földmüvelésügyi mi- 
niszteriumhoz érbezett hirek szerint az 

ország összes vidékein voltak esőzések, 

Ezáltal az a szárazság, amely sok helyen 

mem engedte meg az őszi vetési munkála- 
tok megkezdését megszünt. Az ország 

egyes részein már dér jelentkezett, A ku- 
koricatörés mindenütt megkezdődött. Azt 
hiszik, hogy a tengeritermés eléri a 480.000 
vagont. 

A Müncheni találkozó hire kedve- 
zően hatott a bucurestii tőzsdére, Ar- 
ra a hirre, hogy Münchenben a nagy- 
hatalmak ujabb értekezletre ülnek 
össze. a bucurestii tőzsde kedvezően 
reagált. gazdasági, tevékenység 
megélénkült és normalizálódott. A 
szabad piacon az összes értékek na- 
gyobb árfolyamemelkedést értek el. 
A buza irányzata még mindig lanyha, 

A buza irnyzata lanyha, de a lucernamag 
irányzata rendkivül megszilárdult ás az 
ára is jelentősen javult A piaci árak a 

következők: buza 78 kilós 385. tengeri 345. 

zab 430. uj lencse 300-550, takarmányárpa 
350, tavaszi árpa 405, korpa 270, bánsági 
repce 590 káposztarepece 610, kismalmi 

lisza 30/70-es beosztásból 760, nagymalmi 
liszt 780 lei százkilónkint, uj vörös lóhe- 
remag 17 lucernamag 43 lei kilónkint. 

A ovyd Taverna 
ujonnan átalakitva 
október i-én este 
nyilik meg. 

Dasár- és ünnepnap 

ségének régi kedvence. Legutóbb a S 
relmi álom cimü filmben láttuk Tem 

üyert ez a film, amely a francia filmn 414 
vészet egyik büszkesége Csak fran 
film adhat egyszerü eszközökkel is ily 
elmélyült müvészetet. 
megható története A még mindig sz] 
negyven év körüli gazdag és magány 
özvegyasszony megtalálja régi táncrer 
jét. A táncrendbe annak idején hét ha 
losan szerelmes udvarlója irta bea nev 
Husz esztendő után az asszony elhal 
rozza, hogy felkeresi az eltünt szerelme 
ket, hátha akad egy közülük, aki me 
osztja vele a magányát. Udvarlói 
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écsi komika egyik erőssége 
árnak. A Bánság moziköz 

várott. 

A SCALA MOZI UJ FILMJE 
A velencei filmkiállitáson aranyérn M 

A film Christi 

viloni 
csak ötöt lát viszont, Az egyik öngyilk 
lett azon a napon, amikor Christine te m 
hez ment, mig a másik meghalt Enn" 
árvájánál aztán megtalálja a boldog 
got. Maria Bell, a főszereplőnő kitü 
szinésznő, de a főszereplők is, Har it 
Baurral az élen, müvészi játékot nyuj! a 

feadélután műsorral 
A BÉRLÖK ELLENŐRIZZÉK A HAZ. 

TULAJDONOS ADÓINAK LEFIZETE- 
ISÉT, A pénügyminiszter ujból felhivja a 
bérlők figyelmét arra a körülményre, 
hogy a házbér kifizetése előtt győződje. 

Hivatalos devízaáriolyamok. Egyipto- 
mi font 690-700,35; holland forint 75.40- 
76.40: drachma 0.99-1.05, -1-107; német 
márka 38-39; belgas 23.67-24.01: pengő 
25, 26.50-27; török font 82-83; angol font 

Angol pénzügyi szakember bucu- 
restii látogatása. Tegnap a fővárosba 
érkezett Stackelberg báró a Financial 
Times igazgatója. Stackelberg báró 

e g arról, vaji ; 688-688; olasz jira 7.172; norvég korona annak az uijságtrösztnek a vezére, nak 
i ege 33.81-34,36: cseh ksorona 4.77-4.89: leva mely magában foglalja Anglia legelő- 

a dóp. 1.24-1.30; palesztinai font 673.44-683.79; kelőbb gazdasági tolyóiratalt. Stackel- Péntek, szeptember 30. ez nem történt meg, a házbért az adóhi- svájci frank 31.60-32.69; dinár 2.898-3.05. berg báró kihallgatáson jelenik meg APOLLÓ: A Grey-erőd titka (an vatalnál kell fizetni, A rendelkezés azért dollár 14097-142.14 Az első ártfolyam a Titeanu Eugen miniszternél is. Bucu- film). fontos, mert a lakásbérlő a háztulajdo- 
mossal egyetemlegesen felelős a házat ter. 

vételt, a másik az eladást jelenti. Az ár- 
folyamokban bentfoglaltatik a 38 százalé. 

resti után az angol ujságvezér Buda- 
pestre. Belgrádba, Szófiába és Varsó- 

CAPITOL: Inkognito (német film). 
SCALA: A táncrend (francia film), helő adók fizetéséért. kos devizafelár ba is ellátogat. 

EEEZEEEE 

RIVOLI: Szerelmi parádó (angol fim 
xl 

- Mitől? 
- A ga ember fenyegetőzött. Azt mondta, hogy 

e 

zizzójelvény a lőcsatorna körül az ing és a bőr meg volt pörkölv 
Ebből azt a következtetést vonták le, hogy a fé a Judás-pénzt akár tettekkel, akár vérrel meg kell közvetlen közelből először a nőt ölte meg, azut szolgálni. egyetlen biztos lövéssel önmagával végzett. Min A Déli Hirlap eredeti regénye Barker felemelte, megcirogatta az arcát és meg- össze az tünt fel gyanusnak, hogy egyetlen sor irá 7 nyugtatta: 
sem találtak, amelyben tettük okát megadták voln 

Az orvosnak feltünt még a nő ingén egy szoka 
lan formáju véres folt, amely mintha ötágu esillagh álhták 

Nta Károty józsej - Nem kell félned, Dafsy. Angliában Itthon va- Minden jog, a forditás joga isfentartva) gyunk. Itt nem kell rettegnünk a vörös csillag embe- 34 reitől. Ennyire még nem tartunk. 
Stepanovics késő esti látogatása 192. . . október 

20-ra esett. 

hasonlitott volna. A bizottság tüzetesen megvizsgál 
a vér-foltot, de ebből sem merfthetett biztos tál 
pontot Idegen kéz müvére és a szokatlan Jelenség 
a véletlen szeszélyének tudta be. Ezzel véget éri 
rendőrség munkája. ; 

A hivatalos formaságok elintézése után Barke 
és Asher Daisyt a legnagyobb csendben kettős jelt 

Barker megremegett a remülettől. Ebben a pilla- 
natban egyszerre életre keltek benne a vörös csillag- 
hoz füződő komor és véres emlékek. Eddig még nagy. s. í nehezen uralkodott magán. De most, amikor ujólag Két nap mulva egyszerüű emberek: a pék, a mé- kisértett az izzó jelvény, magából kikelve dörgő han- e e a a e a jelentették a on orditott az oroszra: cotlan ardnak, i ogy a scotland-streeti kertes .... Nem kell a Judás-pénz! Nem leszek éruló! magánházban rendkivüli dolognak kellett történnie, e n ee örök ege ahová magu - Nem lesz áruló?! Már késő. Ön abban a pillaa mert a ház kapuja tárva-nyitva, két nap óta senki sem al vitték a végzetes éjszaka titkát. natban, amikor ettől a nőtől az első pénzösszeget ell- veszi át a tejet, kenyeret, hust és zöldséget és a sok / 4. fogadta, öntudatlanul a cínkosává fett. holmi ott romlik a konyhaajtó küszöbén. 

Barkernek fejébe tódult a vére. Dühtől remegve Detektivek jelentek meg a csendes házban, 
mutatott az ajtóra: amelynek hálószobájában egy férfi és egy nő holt- 
- Ki innen gazember! Rögtön takarodj! Ki innen, testére bukkantak. A holttestek személyazonosságál 

különben kiruglak, szovjet-kutya! hamarosan megállapitották. Ezek után azt kellett tisz- 
Daisy belékapaszkodott Barkerbe és tázni, mi történt voltaképpen Barkerrel és Daisyvel? 

felé rikacsolta. ee külön e bízottság eze 
é eg! nek orvosa azon a véleményen volt, hogy a halá 

tek. ey n earou mindkét esetben október 20-án hajnal felé két revol- 

A londoni lapok mindössze néhány sorban eml 
keztek meg a scotland-streeti magános házban tö I 
tént titokzatos kettős öngyilkosságról. Ellenben has 
bokon át foglalkoztak az orosz kereskedelmf misszi 
körül keletkezett botránnyal, a szenzációs adatok 
eredményező házkutatással és azzal az alaposa 
megszervezett aknamunkával, amelyet a szovjet-me« 
bízottak Londonban végeztek és amelynek szál: 
egészen a szovjet-követségia vezettek. 

az orosz 

Elég volt belőle- 

Stepanovics felállt. Hideg, nyugodt tekfntette! Verlövés következtében állott be. A megdöbbenést keltő leleplezéseknek az lel végigmérte őket. Sarkon forduit és az ajtó felé ín- Az első feltevés szerint ugy a férfit, miínt a nő! az eredményük, hogy a szovjet-kövelség és a kere y . álmában meggyilkolták. Ennek azonban ellentmon- 
dani látszott az a körülmény, hogy sehol sem fedez- 
tek fel Idegen lábpnyomokat és kéznyomokat. Leg- 

valószinübbnek az látszott tehát, hogy kettős öngyil- 
kosság történt. 

E mellett szólt az, hogy a hatalmas Browning-pisz- 
toly, amelyből két golyó hiányzott, a férf! ágya mel- 

lett feküdt és hogy ugy a fértl, mint a nő balmellén 

dult. A küszöbön visszafordult és gyülölködve szisze- 
gett valamit oroszul. 

Daisy mintegy menedéket keresve bujt Barker 
mellére. Egész testépen remegett. Amint a távozó 
mutó berregése behallatszott a szobába, Daisy kime- 
rülten összeroskadt. 

- Mi lelt? - kérdezte fjedten Barker. 
- Rettentően félek. 

kedelmi misszló egész személyzete 
Londont. 

E nagy esemény mellett igazán eltörpült Barke 
és Daisy titokzatos tragédiája. Talán egyetlen él 
ember, Stepanovics Ilja beszélhetett volna róla. Ste 
panovics azonban még a szovjet-követség távozás 

sletve elhagyt 

előtt nyomtalanul eltünt Londonbol. 
- Vége. - 



luga Livius 
a szövetségi kapitány 
vetségi tanács legközelebbi 

ülésén határoznak ebben 
a kérdésben 

Svárosi jelentések szerint többiz- 

felvetődött a terv. hogy szövetsé- 

pitányra bizzák a román váloga- 
csapat összeállitását és Tilea szö- 

elnök most ujból azt tervezi, 

a szövetségi kapitányt rövi- 

desen kinevezik. 

akaria a válogatott ccsapat össze- 

ásának kérdését véglegesen meg- 

ni, mert a szövetségi tanács által 

énő összeállitást nem találja meg- 

lőnek. Tilea elnök és Luchide fő- 

ár tanulmányozák a kérdést és a 

szerint elhatározták, hogy a 

Vetségi tanács legközelebbi ülésén 

rendre tüzik a szövetségi kapi- 

v tisztségének betöltését. Beava- 

ak szerint 

a szövetségi kapitányi tiszt- 

ségre luga Livinst, a Kinizsi- 

Hisa népszerü elnökét jelölik. 

ROMAN VÁLOGATOTT LABDA- 

RUGÓ CSAPATOT MEGHIVTAÁK 

SZÓFIÁBA 

Ruszcsukban szerepelt román B-vá- 

atott csapat vezetője közölte, hogy a 

gár szövetség egyik vezetője meghiv- 

a román A-válogatott együttest Szó- 

A román szövetség a hivatalos 

vás megérkezése után dönt a meg- 

s ügyében, 

00 lei jutalmat kapnak a román já- 

ok, ha legyőzik Magyarország 
válogatott csapatát 
mán szövetség ugy határozott, 

a román A-válogatott csapat- 

szereplő játékosoknak egyenkint 

ezer lei jutalmat ad ha legyőzik 

agyarország válogatott csapatát. 

öntetlen esetén a jutalom ötezer lel 

A román B-válogatott játékosok 

dig a magyar B-válogatott elleni 

főzelemért ötezer lei jutalomban ré- 

ülnek, miz ha döntetlen ered- 

vt vivnak ki. akkor a jutalom két- 

erötszáz lei lesz. ra 

uhász lesz a válogatott csapat kö- 
zépfedezete? 

A jugoszlávok és a németek elleni 

rkőzéseken sem Kotormányi, sem 

dig Gain játéka nem elégítette ki a 

övetség vezetőit és ezért a Magyar- 

szág elleni mérkőzésre más megol- 

st terveznek. Fővárosi sportkörök 

em tartják kizártnak, hogy Juhász 

ül a román csapat tengelyébe. 

zeállitották Budapest válogatott 

csapatát 

Budapest válogatott labdarugócsa- 

ta vasárnap a magyar fővárosban 

bécs válogatott együttesével mérkő- 

k A vasárnapi mérkőzésre Dietz 

Károly dr. magyar szövetségi kapi- 

ny a következő csapatot ielölte ki: 

zabó- Polgár Biró - Lázár, Turay 

Dudás - Kincses Sárosi dr. Zsen- 

kellér, Kiszely, Titkos. Tartalékok: 

Tutó, Szalav Müller és Háda. 

ADMINGTONBEMUTATÓ VERSENY 
CAMT badmington szakosztálya hét- 

városi Vacarescusutca 36. szám alatti 

orgács-teremben bemutató versenyt ren- 

Mez Ungár, Hegyi, Barta, Genud, Somló, 

Weber és Weitzen részvételével, A belé- 

pés diitalan, Vendégeket szivesen látnak. 

A bemutató alkalmával uj tagokat fel- 

esznek . 

külszin 

n, október 3-án este nyole órakor a jó: 

Cserépkályhak 
nagy választékban kaphatók 

iuk eYORGY 
kálvhasmesternél. Javitasokat és átépítéseket 
elvállalok. limisoara 11, tr. Dorobantilor 23. 
2 sz. vil amos megallónál. lelelon: 36- 
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Zyíirő józse/ fiavasi 

A Jézustaragó ember mindenütt, ahol 

szinre került átütő erejü sikert aratott. 

Ötven előadást ért meg a budapesti 

Nemzeti Szinházban, Kolozsvárnak pe- 

dig állandó müsordarabja. Nyirő József 

müve meg is érdemli, hogy játszák, 

megérdemi! a szinpadi halhatatlansá- 

got, mert örök mondanivalói vannak a 

székely népről. Éppen olyan értéke 
Nyirő a magyar népszinmülrodalomnak, 

mint Gárdonyi Géza, sőt elmondhatjuk 

róla, hogy talán több is, mert a játszi 

alatt egészen mély, tragikus 

megszólaltatója egy népi sorsnak. Eb- 

ben az fdőtlen ősleséggel telitett já- 

tékban a havasi székely nép élete 

vetül a szinpadra, derüvel, boruval, 

gyöngéd nyersességgel, a néplélek ha- 

gyomány utján öröklődő teljes tartal- 

mával. Csak az Izig-vérig székely népl- 

ségében felolvadt Nyirő József vará- 

zsolhatta a reflektorok fényébe, a szin- 

pad deszkálra ezt a különös világot, 

amely szókincsén, meséln, mondáin sa- 

játos évődésein, magános bérci gondo- 

latbarangolásain keresztül támad meg- 

renditő valóságrae. Ez a mü nem afajta 

jelmezes csürdöngölös, népszinmü, ol- 

csó glccs, amelyet sajnos annyit látunk, 

ózinfiáz 

Dézusfaragó ember 
oauaadájának megérdemel 
sihere 

hanem egy népi életnek megdöbbentő 

erőben felvilágló, órlási freskó-képe, 

egy messzi időkbe visszanyuló mult 

konturjalval. Színte még érezzük a po- 

gányság zamatját ebben az egyenesen, 

keményen krisztusi havasi székely nép- 

ben, amely éppen olyan bátran tud élni 

és meghalni, mint szok a fenyők a 

bércen, amelyeket acélos karjukkal ki- 

döntenek. Szálfa emberek, szálfa hittel 

megannyian ők, a lJézusfaragó ember 

testvérel. Amikor a Jézustaragó ember 

történetét hallgatjuk és szemléljük, az 

egész havasi székely nép vivódását 

látjuk, a történelem zugásót halljuk át a 

havasi kürtön, át a fákon. A játékosok 

mind remekbe faragták alakitásukat. 

Elfelejtettük, hogy szinészek. Egyek vol- 

tak ők mind, havasi székelyek. Nagy 

István mint Jézusfaragó embert, Tóth 

Elek a százéves székely, Mészáros Béla 

mint Dávid, Lantos György mint Mihály, 

Deésy Alfréd a isztelendő szerepében, 

Réthey Ödön, Fényes Alíce, Erényi 

Böske, Tompa Sándor, Bodó György, 

Csóka 1, Csoppán Flóri, Paál Magda, 

mindannyfan feladatuk magaslatán ál- 

lottak. A közönség pedig, amely vé- 

algtapsolta az előadást, egy lelkles 

élemény gazdag emlékével távozott. 

tFlaneur) 

a kolozsváci 

Ma, péntek este lesz a várva várt 
bemu- 

tatója Temesvárott Szilágyi-Losonczi 

legujabb, nagysikerü operettjének, 
mely- 

nek sokat igérő címe 

Egyetlen éjszakára. 

A minden tekintetben elsőrangu ope- 

rett a mult szezon egyik leghangosabb 

sikere volt és több mint 150 előadá
st ért 

meg egyfolytában. Am szemnek és 
fül- 

nek tetszetős, az micd megtalálható
 eb- 

ben az operettben, Remek. gördülékeny 

szöveg, nagyszerü kacagtató helyzetek 

egész sora, jobbnál-jobb szerepek
, humor, 

ötlet, elegáncia teszik minden teki
ntetben 

kifogástalanná az 

Egyetlen éijszakára 

cimüű operett-ujdonságot, Zeméje mode
rn, 

Dázattam ézdetdédés előzi meg 

opecettbemutatóját 
Ma este: Egyetlen éjszakára - Szilágyi-Losonczi 

uj operettje 

sziuház első 

maj és mégis fülbemászó. ami csak fo- 

kozza az operett sikerét, 

Pazar, uj kiállításban, teljesen uj dísz- 

letekkel. rengeteg uj kosztümmel s igy 

tökéletes külsőségek között kerül bemu- 

tatásra az 

Ezgyetlen éjszakára. 

Krémer Manci, Sándor Stefil, Bázsa 
Éva, Czopán Flóri, Jenej János, Tompa 
Sándor, Csóka József, Fülöp Sándor, 
Réthely Ödön, Csengeri Aladár, játszák 

az operett főszerepeit, amelyet Gróf Lász. 
ló rendez és Scbreiber Alajos vezényel. 

Egyelőre négy egymásutánni előadásra 

kan müsorra tüzve az Egyetlen éjsza- 
ára. 

Szombaton délután a Rossz asszony 

mérsékelt helyárakkal. Egészen kivé- 

teles volt az a siker, amelyet Bókay 

jános ui vigiátéka, A rossz asszony 

aratott mindkét eddigi előadásán.
 Ép- 

pen ez inditotta a szinház igazga
tósá- 

gát arra, hogy szombat délután öt 

órára uina műsotára tüzze A rossz 

asszonyt, ezuttal azonban mérsékelt 

helyárakkal. 

HETI MUSOR: 

Pénteken, szeptember 30-án, 
este E óra 

xor: Egyetlen éjszakára... 
(Szilá. 

gyi Imr. és Losonczi Dezső több 

miu 190 előadást megért uj op
erette 

je: Főszereplők: Krémer Manci, 

Sándor Stefi Czoppán Flóri,
 Bázsa 

Éva, Jenei János, Tompa Sándor, 

Csóka József, Fülöp Sándor,
 Réthe- 

lyi Ödön, Csengeri Aladár stb Ren-
 

dező: Grót Laszló, Vezényel Schre
i- 

ber Alajos. A pazar diszleteket 

Rajnai Sándor tervezte.) 

Szombaton, október 1-én, délután 5 óra- 
kor: A rossz asszony. (A eilklus 
nagysikerü vigjátléka mérsékeit 

helyáraskal, 
Este 9 órakor: 
ra . (Másodszor), 

Vasárnap, október 2.án, délután 3 óra- 

kor: Égyetlen éjszakára... (Har- 

madszor, 
Délután félő órakor: Egyetleun éj- 
szakára... (Negyedszer.) 

Este: Román előadás. 

HEÉTFŐN, este 9 órakor: ASSZONYOK, 

(Clare Boothe világhirü amerikai 

vigjátéka, Forditotta: Harsányi 

Zsolt. A forgószinpad bemutatása 

Temesvárott, 27, kizárólag női sze- 

replővel, Ragyogó speciális diszle- 

tekkel. Az együltes összes hölgy- 

tagjainak felléptével.) 

KEDD este 9 órakor: MUSKÁTLIS 

ABLAK. (V. I. Popa több mint 100 

Egyetlen éjszaká 

előadáet megért remek vigjátéka 

hirado, reggeli 

orvosi tanácsok. 13. Időjelzés, időjárásje- 

lentés, kulturális hirek, sport, 

lentés, 18.10: Déli hangvereny 

se 
Gramotfonlemezek 14.15: Hírek, 

jelentes, rádióhiradó, 14.30: 

mezek, 
Időszerü anyag. 19.17: Mandolinezenekar. 

19.40. Theodorescu Mihály fuvolázik. 20: 

Felolvalás, 20.15: Vendéglői 

Giordano: Chenier Andre, négyfel
vonásos 

opera, A szünetben: Hirek, 

2 Rácdió 
PENTEK, SZEPTEMBEKR 20. 

Bucuresti 6.80 Ritmikus 
torna, rádió- 

hangverseny, háztartási, 

vizállásje- 
közvetité- 

Közben: sporthireknek adása. 13.40: 
időjárás 

Gramofonle 

Előadás 19. 
15. Hirek, 16.45: 

zene, 21.20: 

Majd: Hirek 

közvetitese kullöldre németül és fran- 

ciául, Utána: Közlemények. 

Budapest I. 7.45: Torna. Utána: Gramo- 

fonlemezek. 11: Hirek, 11.20 és 11.45: 

Felolvasás, 13.05: Állástalan enészek 

Szimfonikus Zenekara. 13.80: Hirek, 14 20.: 

Pontos időjelzés, 14.30: Oigányzene, 15.35: 

Hirek, 16: Árfolyamhirek. 17.15.: Diákfél- 

óra, 17.45: Pontos időjelzés 16: Séta a ré- 

gi harci eszközök között. 18.30. Fuv
olaszá- 

mok, 18.50: Sportközlemények, 19: Két- 

zongorás müsor, 19.30: Előadás, 20: Táncs 

lemezek. 2045: Külügyi negyedóra, 21: 

Operettrészletek, 22.30: Hirek 22.55: Ci- 

gányzene, 23.45: C. A. Macartnery oxfors 

di kutatótanár nyilatkozik Magyaror- 

szágról. 24.10. A rádió szalonzenekara. 

1.05 Hírek. 

Budapest II. 19,.30: Ének, 20: Gyoresíró- 

tanfolyam. 20.25: Előadás. 21: Hirek 

21.25: Lemezek. 

Bécs. 19.50: és 21.10: Szórakoztató zene. 

23.30: Tánczene. 

Belgrád, 2020: Szórakoztató 

Hangverseny. 23.15: Lemezek, 

Milánó, 20.30: Szórakoztató zene. 22.50: 

Hangverseny. 24.15: Tánczene. 

SZOMBAT, OKTÓBER 1. 

Bucuresti: 6.30: Ritmikus torna, rádió. 

hiradó reggeli hangverseny, háztartási, 

orvosi tanácsok, 18. Időjelzés időjárás, 

kulturális hirek sport. vizállásjelentés. 

1340: Deli hangverseny közvetitése. Köz- 

ben: Sporthireknek adása. 13.40 Giramo- 

tonlemezek. 1415: Hirek, időjarásjelentés 

és rád óhiradó 14.30: Gramofonlemezek. 

15.20: Hirek. 16.45: Előadás. 19. Időszerü 

anyag, 19.17: Katonazene. 19.55: Felolva- 

ás s040. Sibiceanu zongoramüvész, 20.40 

Costinescu énekesnő. 21: Vendéglői zene 

Majd: Hirek közvetitése külföldre néme- 

tül és franciául, Utána: Közlemények. 

Budapest I.: 745: Torna. Utána: Gramo 

fon. 11: Hürek, 11.20 é. 1145: Felolvasás. 

13.03: A rádió szalonzenekara. 13.80: Hi- 

rek, 14.30: Hanglemezek. 15.20: Pontos idő
- 

jelzés. 15.35:. Hirek. 17.15: Négy testvér 

meg az aranyegér, Mese. 1745: Pontos 

időjelzés. 18: Mit üzen a rádiól 18.30: 

Jazz, 19.30 Felolvasás. 20: Magyar n
óták. 

21: Madridi szerenád. Hangjáték. 22.20: 

Hirek. 22.45: Budapesti Hangverse
ny Ze- 

nekar, 24.10: Tánclemezek. 1.05: Hirek. 

BUDAPEST II. 18: Missziós üzenetek. 

19. Mezőgazdasági félóra, 19.30: Zongora. 

játék, 20.30: Előadás. 21: Hirek, 21.25: Le- 

mezek. 

BECS, 19.40: Hangverseny. 21.30. és 

293.30 Szórakoztató zene., 

BELGRAD, 19.15: Lemezek. 21: Szóra- 

koztató zene, 22.30. Hangverseny. 

MILANÓ, 18.15: Hangverseny 22: 

zene, 22: 

Opera. 
PRÁGA. 20.20. Szórakoztató zene, 19: és 

20: Hangverseny, 22: Szórakoztató zene. 

.............................. 

Patikák éjjeli szolgálata 
PENTEKEN, szeptember 30-án, a szolgá- 

lati beosztás a következő: 

Az 1 kerületben az Alba Iulia-utcában 

levő Kun gyógyszertár. 

A II. kerületben a Badea Cartan-téren 

fevő Maszalits gyógyszertár és a Stefan 

cel Mare-uton levő Zeiner-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Küttl-téren levő 

Roxin:gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Vacarescu-utcában 

levő Braun gyogyszertár. 

Az V. kerüleiben a Corvin-gyógysze 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy 

Forditotta: Gróf László) szertára állandó éjszakai szolgálatot t. 



Grosz-tralik, Calea Dorobantilor 2. - ! 
Helfenbein-trafik, Piaja Lahovari 

Aprohirdeteseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 
Piata I. C. Bratianu 4, II. kerület: lamás-tralik, Diata Badea 
Cárjan 8 - Kardos-tralik, Piata Traian (szerb templom mellett) 

Harmadik kerület: 

1i szó ára 1 lel, vastagabb betüvel 2 lei 
A legolcsóbb apróhirdetés 10 szólg 15 lei 

19a8 OKTOBER 1 

elé 
i 

Legolcsóbb hirdetés: 

levelezés 

OTT VOLTAM 
fekete helyett sötétkékben, pénteken vá- 

(2554) rom kékben. „Magas barna." 

ást keres 
ÁApolónő 

több éves bizonyitványokkal 
jánlkozik, Cim a kiadóban. 

házakhoz 
544) 

Ada-Kalehról Rahát 
(szultlánkenyér) 

Legfinomabb rózsa, narancs, vanilia, málna, 
citrom, barack és csokoladé, kimérve vagy 
szép kivitelü csomagolasban tetszés szerint 

nagyobb darab vagy apróra vágva. 

Rendelésre minőség szerint: Finom Lei 44-. 
Különlegesség Lei 60-. Lokum Le1 86-- árban, 

postán vagy vasuton prompt szállit 

Maitics Miöaály 
Orsovpa 
Rachat dela Ada-Kaleh epozt de 

Alkalmazás 
Keresek 

beteg idős hölgy mellé hosszabb időre 
üntelligens, jó lelkü, betegápoláshoz értő 
nőt, teljes ellátással és szerény fizetéssel. 
Cim a kiadóban (2384) 

JÓL FőZző SZAKAÁCSNET 
keresek október 1ö-re. Jelentkezés délelőtt 
10 és délután 4 óráig. IV. kerület, Strada 
E, Gojdu 16. (2555) 

I 

Philips, Körting, Hornyion 
stb. felepes, autoakku. ré- 
szére telep nélkül és villany- 
áramnak. Eredeti gyári áron 
s kényelmes részlettizetésre 

IER 
Jimbolia-Zsombolya 

ernernée 

Használjon KULKA-féle liliom- 
tejkrémet, liliom-tejszappant és 
lihompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
Fekete Sashoz" 

Ha szép akar lenni 

Piata C. Bratianu 

lakás 
. 

Háromszobás 

napos lakás a második emeleten novem 
ber 1-re kiadó. E. K. Thomas, I kerület, 
Str. I. G. Duca 8, (2395) 

ELEGANS BUTOROZOTT SZOBA 

fürdőszobahasználattal 1-2 ur részére 

azonnal kiadó. II, Str. Anton Pan 1. Ajtó 

4. (Duschnitz-ház.) (2556) 

] Adás-vétel 
zmzz 

Porszivógép 

használt. de jókarban levő jutányosan el- 

adó, Megtekinthető Kontakt-cégnél I ke- 

rület, Piata Libertatii. (2534) 

zmnaamam 

HITELES FORDITÁSOKAT 
romá magyar, német, francia. angol. 
olasz, szerb. cseh és orosz nyelven. 
továbbá mindennemü iratok (kérvé. 
nyek, levelek, szerződések bizonyit 
ványok stb.) leirását géppel, olcsón 
gyorsan és pontosan vállal: elsőrangu 

munkaerőktől fámogatva. 

N. MAGDU 
román nyelv- és gyorsirótanár. Bucu- 
resti és Timisoara városok volt első 
forditója. Timisoara I.. Piata Bratianu 

2. szám (Krayerrel szemben). 
amammammmammaz 

:leggyorsabb eredmény 

Jánosföld motorvonat 3.5 
Jánosföld motorvonat 8.50 
Jánosföldre motorvonat 14.19 
Jánosföldre motorvonat 18.57 

Ui modern ház 

a tanitóképző mellett három parkettás 
szobával, előszobával, folyosóval, fürdő- 
szobával, konyhával, élelmiszerkamrával 
és pincével, vizvezetékkel, villannyal, te- 
lefonnal, rádiófelszereléssel és a kapu auz- 
tomatikus felnyitására szolgáló berende- 

zéssel, olcesón eladó. Információt: Kor- 
mányszéki épület, III. em, ajtó 1, (2424) 

ELADÓ 
a Hönigzutca (II. kerületi szőlőkben) 11. 
számu bérháza ugyanott egy 4/5 perzsa- 
szőnyeg is eladó, 2553) 

Téli me 

Indulás Temesvárról D. Elena államásról 
Aradra motorvonat 1.10 
Aradra személyv. Nagyvárad Kolozs- 

vár, Budapest ekszpressz 425 

Aradra motorvonat 3 
Aradra gyorsv, Nagyvárad, Buda- 

pestig gyorsvonat 8.35 

Aradra motorvonat 10.15 
Aradra szemv. Nagyváradig. Buda- 

pestig gyors 12.35 
Aradra motorvonat 14.20 
Aradra szemv. Budapestig szemv. 1620 

Aradra szemv. Nagyváradig 19.42 

Aradra motorvonat 
Buacurestíre rapidvonat 

Bucsrestire szimplonvonat 
Eucurestíre személyvonat 

Bucurestire gyorsvonat 22.00 
Karánsebesre motorvonat 4.30 
Karánsebesre motorvotat 10.00 
Karánsebesre személyvonat 28.20 
Turnuseverinre személyvonat 17.47 
Lugosra motorvonat 6.12 
Buziásra motorvonat 5. 
Buziásra motorvonat 11.00 
Buziásra motorvonat 18.55 
Buziásra motorvonat 19.30 
Csanádra motorvonat 8.00 
Csanádra motorvonat 1427 
Csamádra személyvonat 18.05 
Lovrinra motorvonat Zsombolyáig 11.10 
Keresztesre motorvonat, 8.10 
Keresztesre motorvonat 13.40 

Keresztesre személyvonat 18.12 
Zsombolyára személyvonat 1.3 
Zsombolyára motorvonat 6.20 
Zsombolyára személyvona: 7.40 
Zsombolyára személyvonat 13.25 
Zsombolyára személyvonat 18,30 
Zsombolyára szimplonvonai 19.47 
Lieblingre motorvonat Zsebelyen át 4.50 

Resicára személyvonat és Oravicára, 

Apróhirdetéseket felvesz: Negyedik kerület 
Piafa Kütti - Nógtády-tratik, Tivoli mellett - Olariu-trafik, 
Piafa Dragulina 6 - Vittek-trafik, Bulevard Carol 54 - Gal: 

góczy-tralik, Strada Bratianu 15-a. 

nefrend 
Érvényes 1938 október 2-föl 

Marseh-traiik, 

lelefon 8-49 
. 

Del Hiriap 

Különféle 
Kölcsön kapható 

10.000-10 millióig 5-7 és fél százal« 
bármilyen célokra 1-30 éves törlesztés, 

u. m. 10 holdas tanya eladó. Lehet 2 
holdat átvenvi a Belváros közelében 

országut mentén, iparvállalatnak 
tészetnek megfelelő, Bővebb felvilág 

tást ad: Credit-International, Timiscar 
III, kerület, Strada Ciprian Porumbes 
31. szám. A katolikus templomig a 
villamossal, 

Érkezés Temesvárra D. Elena állom 

Aradról motorvonat 11 
Aradról személyvonat Nagyváradtól 7. 

Aradról személyvonat 

Aradról motorvonat 11. 
Aradról személyvonat Nagyváradtól 18. 
Aradról motorvonat 15. 
Aradról személyvonat Nagyváradtól 17. 
Aradról motorvonat 19.2 
Aradról gyorsv. Nagyváradtól 21.4 
Aradról motorvonat Budapesiről 
gyorsvonat 

Bucurestiről gyorsvonat . 

Bucurestíről személyvonat 
Bucurestiről szimplonvonat 

Bucurestiről rapidvonat 
Karánsebesről személyvonat 

Karánsebesről motorvonat 

Karánsebesről motorvonat 
Turnuseverinről személyvonat 
Lugosról motorvonat 
Euziásról motorvonat 
Buziásról motorvonat 
Buziásról motorvonat 
Buziásról motorvonat 
Csanádról motorvonat 
Lovrinról motorvonat Zsombolyáról 
Csanádról motorvonat 
Csanádról motorvonat 
Lovrinról Zsombolyától motorvona 
Keresztesről személyvonat 

Keresztesről motorvonai 
Keresztesről motorvonat 
Zsombolyáról személyvonat 

Zsombolyáról személyvonat 

Zsombolyáról szimplonvonat 
Zsombolyáról szamélyvonat 
Zsombolyáról szeményvonat 21.31 
Liebling és Gyérről motorvonat 20.3 
Jánosföldről motorvonat 72 

Jánosföldről motorvonat 13. 
Jánosföldről motorvonat 19.2 
Jánosföldről motorvonat 22.3/ 
Resicáról személyvonat Báziás Versec 
és Oravicától 7.0 

Resicáról motorvonat és Oravicától 104l , ; Versec, Belgrád 7.33 Zsámról motorvonat Oravicán át 17.01 
Ír ancia n Y e 1 VIS k ( 1 a ] a megnyilt 1 Resicára motorvenat és Oravicára 11.35 Kesitcáról személyvonat Versec és Bel- 

Zsámra motorvonat (Oravicán át) 13.20 grádról 20.1 . . ; . Resicára személyvonat és Versec és Resitcáról motorvona! 21.23 Különleges francia és német játékkurzus, délutáni tan- Báziása 16.25 Radnáról motorvonat 7.2 lolyam és különórák tiuk és leán yok részére Re motorvonat és Oravicára 20.20 Radnáról motorvona! 13.00 Naponta délután 3 órától 7-ig román-német ovoda. Radnára motorvenat 5.10 Radnáról motorvonat 1548 Radnára motorvonat 10.45 Nadnáról motorvonat 21.12 * Radnára motorvonat 1417 Gyarmatároi motorvonat .08 
Radnára motorvonat 1900 Gyarmatáro] motorvonat 17.38 Beiratlkozások naponia d. e. 10-12-ig Gyarmatára motorvonat 16.30 meráról motorvonat 8.45 és d. u. 4-7-ig. Gyarmatára motorvonat 18.40 Sztamoráról személyvonat Versec, Bel- 
Sztamorára motorvonat 5.37 srádról II.32 
Sztamorára motorvonat 1113 metorvonat 14.47 ; ; 
Sztamorára motorvonat Vereecig 14.50 Sztamorárél moforvonat Versec, Bel- Timisoara III., Str.Ireboniu Laureanu3 Sztamorára szevm. Versec, Belgrád 19.30 grádról 17.37 e ; Valkányra motorvonat 7.A5 Valkányról személyvenat 6.53 Valkányra motorvonat 1400 Valkányról motorvonat 18.08 Veolkánsra személyvonat 17.40 Valkányról motorvosat 20.13 

fyomato a huniadi-nyomda körlorgogepen iimisoara 1, Ciata emau 3. 

automata telelonszáma: 0 4r 28-10 
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